



ΜΠΟΥΡΟΥΛΙΝΑΣ 21 185 95 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

# ΕΝΩΣΗ

ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ  
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ (ΠΕΜΕΝ)

**“Τσακίζουν την Ασφάλιση  
και βγαίνουμε στο δρόμο,  
πάρτε πίσω το νόμο - λαιμητόμο”**



**ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ  
στη ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ της ΠΕΜΕΝ  
ΤΕΤΑΡΤΗ 30 ΜΑΡΤΗ, στις 10.30 στα γραφεία μας**



**MARMARAS NAVIGATION LTD**

**MARMARAS NAVIGATION LTD**

ΖΕΦΥΡΟΥ 58Β, ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ, Τ.Κ.175 64

ΤΗΛ.: +30 210 4589000 - Fax: +30 210 4589037 - 36

e-mail: [crew@marmaras-nav.gr](mailto:crew@marmaras-nav.gr)

[www.marmaras-nav.gr](http://www.marmaras-nav.gr)

# ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

## Α΄ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 2016

### ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ

Αριθμ.Πρωτ. 553φ1β

Πειραιάς 9 Μάρτη 2016

Σύμφωνα με το άρθρο 14 του καταστατικού και ύστερα από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, καλούνται όλα τα μέλη της Πανελλήνιας Ένωσης Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού (ΠΕΜΕΝ) στη Α΄ Τακτική Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί στις 24 Μαρτίου 2016, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10.30 το πρωί, στην αίθουσα συνεδριάσεων της ΠΕΜΕΝ (Μπουμπουλίνας 21 Πειραιά) για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα εξής θέματα:

- 1.- Επικύρωση Πρακτικών.
- 2.- Οικονομικός Απολογισμός και Προϋπολογισμός.
- 3.- Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής.
- 4.- Απολογισμός και προγραμματισμός δράσης της διοίκησης.
- 5.- Ψηφοφορία για την έγκριση ή όχι του 2ου, 3ου και 4ου θέματος.

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί στις **30 Μαρτίου 2016, ημέρα Τετάρτη και ώρα 10.30 το πρωί** με τα ίδια θέματα και στην ίδια αίθουσα.

Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΣΑΒΒΑΣ ΤΣΙΜΠΟΓΛΟΥ

Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Α΄  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΑΚΗΣ

Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Β΄  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΓΓΑΝΑΣ

#### ΣΗΜΕΙΩΣΗ:

- Σύμφωνα με το άρθρο 20 του καταστατικού μας τα πρακτικά της προηγούμενης συνέλευσης είναι στη διάθεση των μελών από την 2 Δεκεμβρίου 2015 μέχρι και την παραμονή πραγματοποίησης της Γενικής Συνέλευσης, για ανάγνωση και τυχόν παρατηρήσεις.

- Υπενθυμίζεται ότι για να έχουν τα μέλη δικαίωμα συμμετοχής στη Συνέλευση πρέπει να εφοδιαστούν με το ειδικό σημείωμα από το λογιστήριο της ΠΕΜΕΝ, σύμφωνα προς το άρθρο 22 παρ.1 του καταστατικού. Τα σημειώματα αυτά χορηγούνται ήδη από τα γραφεία της ΠΕΜΕΝ.

- Για το λόγο ότι συνήθως οι Γενικές Συνελεύσεις της ΠΕΜΕΝ πραγματοποιούνται στη δεύτερη πρόσκληση, λόγω μη επίτευξης απαρτίας κατά την πρώτη, καλούνται οι συνάδελφοι όπως παραστούν στις **30 Μαρτίου 2016, ημέρα Τετάρτη** πραγματοποίησης της Γενικής Συνέλευσης.

**Συνάδελφοι Μηχανικοί,  
ΟΛΟΙ στην Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝ,  
Τετάρτη 30 Μάρτη στις 10.30 π.μ  
στα γραφεία μας Μπουμπουλίνας 21.**

**Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α**

**Συνάδελφοι Μηχανικοί,**

Η Α΄ Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝ για το 2016, πραγματοποιείται σε συνθήκες έντασης της αντιιλαϊκής πολιτικής του κεφαλαίου, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ συνεχίζει όπως και οι προκάτοχοί της, την επίθεση σε βάρος των εργαζομένων, για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και κερδοφορίας του κεφαλαίου, στις κατευθύνσεις της Ε.Ε, του ΔΝΤ.

Η χώρα μας βρίσκεται στο επίκεντρο των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών για τον έλεγχο των ενεργειακών και πλουτοπαραγωγικών πηγών, δημιουργούνται επικίνδυνες εξελίξεις.

**ΟΙ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΕΣ ΤΗΝ ΓΗ ΞΑΝΑΜΟΙΡΑΖΟΥΝ  
ΜΕ ΤΩΝ ΛΑΩΝ ΤΟ ΑΙΜΑ ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ ΧΑΡΑΖΟΥΝ**

Τεράστιες και επικίνδυνες οι ευθύνες της κυβέρνησης να συμμετέχει ενεργά και να αναλαμβάνει δεσμεύσεις, στο πλαίσιο των σχεδιασμών των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ στην περιοχή, με κίνδυνο την γενίκευση του πολέμου.

Αυτή η πολιτική των μονοπωλίων έχει οδηγήσει μαζικά τους εργαζόμενους στην φτώχεια, την εξαθλίωση, αυτή η πολιτική δημιουργεί πολέμους προκαλεί την προσφυγιά, την μετανάστευση.

Με την δημοσίευση του σ/ν για την κοινωνική ασφάλιση, συμμετείχαμε μαζί με τις ταξικές δυνάμεις, τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ, σε πολύμορφες αγωνιστικές και απεργιακές κινητοποιήσεις, αναδείξαμε ότι αποτελεί αιτία πολέμου για την εργατική τάξη, τους εργαζόμενους, να μην φτάσει ποτέ στη Βουλή.



**ΤΣΑΚΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΑΙ ΒΓΑΙΝΟΥΜΕ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ,  
ΠΑΡΤΕ ΠΙΣΩ ΤΟΝ ΝΟΜΟ ΛΑΙΜΗΤΟΜΟ**

Η διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης, του ΝΑΤ και των άλλων ασφαλιστικών ταμείων των ναυτεργατών είναι άρρηκτα

συνδεδεμένα με τη κατάργηση των Σ.Σ.Ε, την ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, την διεύρυνση της "μαύρης" ανασφάλιστης εργασίας σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και κερδοφορίας του εφοπλιστικού κεφαλαίου.

Στα πλαίσια του Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) διαμορφώνεται ένα εργασιακό καθεστώς κοινωνικής ζούγκλας, που θα ισχύει ο νόμος του κεφαλαίου, σε αντίθεση με την πρόταση του συνόλου των ναυτεργατικών σωματείων, που είναι ενάντια στην "μαύρη" ανασφάλιστη εργασία και είναι: "Το σύνολο των ελληνόκτητων πλοίων που υπόκεινται στο ν.27/1975 να καταθέτουν στο ΓΕΝΕ τις καταστάσεις πληρώματος (crew list) και σε κάθε αντικατάσταση του πληρώματος να ναυτολογούνται από το ΓΕΝΕ όλοι οι ναυτεργάτες με ΣΣΕ και κοινωνικοασφαλιστική προστασία".

Οι 8 απεργιακοί αγώνες από τις 20 Γενάρη, η απεργία στις 4 Φλεβάρη με τα συλλογήτηρια στις 12 και 13 Φλεβάρη, σφραγίστηκαν από τις μαζικές απεργιακές συγκεντρώσεις των δυνάμεων του ΠΑΜΕ, τα αγωνιστικά μπλόκα της αγροτιάς σε όλη τη χώρα, αποτελούν σημαντική παρακαταθήκη της ταξικής πάλης, σηματοδότησε τον πρωταγωνιστικό ρόλο των εργαζομένων στην κινητοποίηση ευρύτερων λαϊκών δυνάμεων, δείχνουν το μέγεθος της δύναμης που έχει η λαϊκή συμμαχία.

**Συνάδελφοι Μηχανικοί,**

Με την συμμετοχή μας στη Γενική Συνέλευση και συνοδικά στη ζωή και την δράση της ΠΕΜΕΝ, συμβάλλουμε στην καλύτερη οργάνωση για την αντιμετώπιση των οξυμμένων προβλημάτων των ναυτεργατών, των εργαζομένων.

**ΕΡΓΑΤΙΑ ΜΠΡΟΣΤΑ, ΤΩΡΑ ΜΙΑ ΓΡΟΘΙΑ  
ΓΚΡΕΜΙΣΕ ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΚΑΙ ΑΦΕΝΤΙΚΑ**

Σε αυτές τις συνθήκες σε κάθε πλοίο, σε κάθε ναυτόπο, οργάνωση δυνάμεων με αιχμή το ασφαλιστικό και το σύνολο των προβλημάτων, συνεχίζουμε τον αγώνα, καλούμε τους Μηχανικούς, τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, τους σπουδαστές, σε ετοιμότητα και επαγρύπνηση, να σημάνει Γενικός Ξεσηκωμός, απαντάμε με 48ωρη Πανελλαδική απεργία αν τολμήσει να φέρει στη Βουλή τον νόμο λαιμπτόμο για το ασφαλιστικό.

**Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ  
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  
ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ**

**8 Μάρτη 2016**

# ΓΕΝΙΚΟΣ ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΠΑΝΤΟΥ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΕΚΤΡΩΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

**Ο**ι δυνάμεις του ΠΑΜΕ κλιμακώνουν τον αγώνα ενάντια στο νομοσχέδιο λαιμητόμο για την κοινωνική ασφάλιση, καλούν τα σωματεία, τις ομοσπονδίες, τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους να απαντήσουμε με 48ωρη απεργία αν τολμήσει η κυβέρνηση να το φέρει στη βουλή.

Τα ταξικά σωματεία **ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕ-ΕΜΑΓΕΝ - ΠΕΠΡΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ**, οι δυνάμεις **ΝΣΚ - ΠΑΜΕ**, καλούν τους ναυτεργάτες να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους και με συλλογικές διαδικασίες να συγκροτήσουν Επιτροπές Αγώνα μέσα στα καράβια με τη συμμετοχή όλων των κλάδων. Να δυναμώσει η πάλη των ναυτεργατών κόντρα στους εφοπλιστές, την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ και τα άλλα κόμματα του κεφαλαίου, τους εκπροσώπους τους στο εργατικό κίνημα, για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής, να γίνει πρωταγωνιστής των εξελίξεων η εργατική τάξη για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών των ναυτεργατών, του εργαζόμενου λαού.

Το νέο αντιλαϊκό - αντεργατικό νομοσχέδιο για το Ασφαλιστικό, που προωθούν κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ, εφοπλιστές το κεφάλαιο και το "κουαρτέτο" (Ε.Ε, ΕΚΤ, ΕΜΣ, ΔΝΤ), αποτελεί συνέχεια προηγούμενων νόμων των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ - ΝΔ, διαλύει τη κοινωνική ασφάλιση θέτοντας σε προτεραιότητα το **ΝΑΤ**, το **ΚΕΑΝ**, τα **Ταμεία Προνοίας**, τον **ΕΛΟΕΝ**, ληηλατείται η περιουσία τους όπως και των άλλων ασφαλιστικών ταμείων, που εντάσσονται στον **Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ)**.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ με ψέματα, εκφοβισμό και καταστολή επιδιώκει την διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης. Κυβέρνηση, Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών και τα άλλα κόμματα του κεφαλαίου ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΠΟΤΑΜΙ, Ε.Κ και ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ βρίσκονται στην ίδια ρότα, ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας της κερδοφορίας του εφοπλιστικού κεφαλαίου.

Στο στόχαστρο της επίθεσης κυβέρνησης - εφοπλιστών είναι η κατάργηση των Σ.Σ. Εργασίας, των ασφαλιστικών συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων, νέες μειώσεις των οργανικών συνθέσεων των καραβιών, ένταση της εκμετάλλευσης των ναυτεργατών. Οι εφοπλιστές από το **2010** αρνούνται να ανανεώσουν τη Σ.Σ. Εργασίας για τους ναυτεργάτες που απασχολούνται στα ελληνόκτητα καράβια χωρίς Σ.Σ.Ε. και ασφάλιση στο ΝΑΤ, με οδυνηρές συνέπειες συνολικά για τους ναυτεργάτες.

Οι πρόσφατες δηλώσεις του υπουργού Οικονομίας **Γ. Σταθάκη**, του υπουργού Ναυτιλίας **Θ. Δρίτσα**, του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών **Τρ. Αλεξιάδη** και του προέδρου ης Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών **Θ. Βενιάμη**, στο πλαίσιο συνεδρίου στις 26 Γενάρη 2016 για την ελληνική ναυτιλία, σηματοδοτούν ένταση της επιθετικότητας σε βάρος των ναυτεργατών.

Τα κυβερνητικά στελέχη από το βήμα του συνεδρίου διαβεβαίωσαν το εφοπλιστικό κεφάλαιο ότι θα προστατευθεί και θα ενισχυθεί το αντιλαϊκό-αντεργατικό θεσμικό πλαίσιο για τη ναυτιλία ν. 2687/53, 89/67, 27/75 κ.α., τα προκλητικά προνόμια και φοροαπαλλαγές για τους εφοπλιστές, η άγρια εκμετάλλευση των ναυτεργατών.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ με ψέματα, εκφοβισμό και καταστολή επιδιώκει την διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης. Κυβέρνηση, Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών και τα άλλα κόμματα του κεφαλαίου ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΠΟΤΑΜΙ, Ε.Κ και ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ βρίσκονται στην ίδια ρότα, ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας της κερδοφορίας του εφοπλιστικού κεφαλαίου.



# ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ENGINE SIMULATOR ΠΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΑΠΟ ΤΙΣ 30 ΜΑΗ 2013 ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΜΑΣ



Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΜΕΝ παράλληλα με την ανάπτυξη πολύμορφων αγώνων στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων των Μηχανικών, των ναυτεργατών, των εργαζομένων και παρά τις οικονομικές δυσκολίες, με αίσθημα ευθύνης για την τεχνική βοήθεια και υποστήριξη των Μηχανικών, προχώρησε στην υλοποίηση της δέσμευσης για την λειτουργία ENGINE ROOM SIMULATOR με πιστοποίηση στα γραφεία της ΠΕΜΕΝ. Η παρακολούθηση είναι ΔΩΡΕΑΝ, δικαίωμα συμμετοχής θα έχουν τα ταμειακά εντάξει μέλη της ΠΕΜΕΝ και στην παρακολούθηση θα τηρηθεί διαδικασία προεγγραφής. Τα μαθήματα άρχισαν στις 30 Μάη.

## Ενημερωθείτε για τις Προϋποθέσεις, το Πρόγραμμα και την Αίτηση προ-εγγραφής.

	Δευτέρα	Τρίτη	Τετάρτη	Πέμπτη	Παρασκευή	Φωτοτυπίες των κάτωθι δικαιολογητικών
Πρωινό	0900-1500	0900-1500	0900-1500	0900-1500	0900-1500	Κάρτα υγείας εν ισχύ Πιστοποιητικό ναυτικής ικανότητας Μηχανικού εν ισχύει Οι σελίδες 4 και 5 του φυλλαδίου Δύο πρόσφατες φωτογραφίες μικρού μεγέθους
Απογευματινό	1500-2100	1500-2100	1500-2100	1500-2100	1500-2100	
Διαρκή Σεμινάρια σε Ψυκτικές εγκαταστάσεις, Λέβητες Aalborg, Μηχανές Wartsila, Westfalia Separator, Δίκτυα αέρα / καυσίμου / νερού / ατμού Πληροφορίες: <a href="http://www.pemen.gr">www.pemen.gr</a> , Email: <a href="mailto:info@pemen.gr">info@pemen.gr</a> , <a href="mailto:simulator@pemen.gr">simulator@pemen.gr</a> . Τηλ: 210-411-5260, 210-412-3721.						
						<b>Προϋποθέσεις συμμετοχής</b> Μέλος της ΠΕΜΕΝ ταμειακά εντάξει

Ο πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών στηρίζοντας τη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ για το θέμα του **NAT**, ενόψει της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης που συντελείται, δήλωσε ότι "**η ελληνική πολιτεία συμμερίζεται πλήρως την αναγκαιότητα διασφάλισης της εύρυθμης λειτουργίας των ναυτιλιακών δραστηριοτήτων**".

Επανάλαβε την πρόταση της ΕΕΕ, τη διατήρηση και ενίσχυση του αντεργατικού θεσμικού πλαισίου για τη ναυτιλία, κατάργηση των ΣΣΕ, διάλυση του NAT και των άλλων ασφαλιστικών ταμείων των ναυτεργατών, ατομικές συμβάσεις με όρους σύμφωνους με τα διεθνώς κρατούντα, βασικό μισθό 600 δολάρια και ιδιωτική ασφάλιση!

Στα πλαίσια αυτής της αντεργατικής πολιτικής η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ κατέθεσε νομοσχέδιο στη Βουλή, που φέρνει τη βούλα των εφοπλιστών, για τη "**Κύρωση του Μνημονίου Κατανόησης στον τομέα ναυτιλιακής συνεργασίας μεταξύ της κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας και της κυβέρνησης της Τουρκίας**", το οποίο είχε υπογράψει ο **Κ. Μουσουρούλης** ως υπουργός ναυτιλίας της κυβέρνησης ΝΔ - ΠΑΣΟΚ το 2013.

Με αυτό το Μνημόνιο ανοίγουν τους ασκούς του Αιόλου στο Αιγαίο, για σημαντικά ζητήματα που αφορούν τα κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας μας, τις θαλάσσιες μεταφορές, κατακτήσεις των ναυτεργατών και γενικότερα των εργαζομένων στη ναυπηγοεπισκευή και στους συναφείς κλάδους της ναυτιλίας.

Τα σωματεία **ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ** οι δυνάμεις **ΝΣΚ - ΠΑΜΕ** στη συνεδρίαση της ΕΕ της ΠΝΟ (5/2/2016) έθεσαν ως επιτακτική ανάγκη το σχεδιασμό ενός μακροπρόθεσμου προγραμματισμού κλιμάκωσης και εναλλαγής όλων των μορφών πάλης με απεργιακές κινητοποιήσεις, συγκεντρώσεις διαδηλώσεις, με τη συμμετοχή των ναυτεργατών στα καράβια με το ταξικό εργατικό κίνημα για το ασφαλιστικό, τις Σ.Σ. Εργασίας, την ανεργία, την απλήρωτη εργασία κ.α.

Με διάφορες προφάσεις απέρριψαν τις προτά-

σεις των ταξικών σωματείων **ΝΣΚ - ΠΑΜΕ** οι εργοδοτικοί και κυβερνητικοί συνδικαλιστές - **ΜΕΤΑ/Αυτόνομη Παρέμβαση, ΔΑΚΕ, ΠΑΣΚΕ**. Ο γραμματέας της ΠΝΟ Γιάννης Χαλάς και η ομάδα του με ανυπόστατους ισχυρισμούς και πρόσχημα τις εξελίξεις στη ναυτιλία και ο Α. Νταλακογιώργος, πρόεδρος της Ένωσης Ναυτών (ΠΕΝΕΝ), με αντικομμουνιστικό παραλήρημα και τυχοδιωκτικές ενέργειες, που θυμίζουν τις πιο μαύρες εποχές σύμφυσης του εργατοπατερισμού με το εφοπλιστικό κεφάλαιο, βάζοντας πλάτη στους εφοπλιστές και την κυβέρνηση για να περάσουν τα αντεργατικά μέτρα οδοστρωτήρας σε βάρος των ναυτεργατών.

Καμιά αναμονή, καμιά εμπιστοσύνη στην προπαγάνδα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ. Συνεχίζει την πολιτική των προκατόχων της, υπηρετεί τα συμφέροντα του εφοπλιστικού κεφαλαίου. Στην κλίση του Προκρούστη είναι τα ασφαλιστικά - συνταξιοδοτικά δικαιώματα των ναυτεργατών, του ερ-

γαζόμενου λαού, των αυτοαπασχολούμενων, των αγροτών, των ήδη συνταξιούχων αλλά και της νέας βάρδιας της εργατικής τάξης.

Απομονώνουμε τις δυνάμεις του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού, που υπηρετήσαν και υπηρετούν τον κοινωνικό εταιρισμό, τον συντηνιασμό, την ανταγωνιστικότητα - την κερδοφορία του κεφαλαίου.

Μέσα σ' αυτές τις συνθήκες οι δυνάμεις **ΝΣΚ - ΠΑΜΕ** καλούν τους ναυτεργάτες, εν ενεργεία και συνταξιούχους, τους νέους, να δώσουν τη μάχη μέσα στα καράβια, στα σωματεία και στις ναυτικές σχολές για να αλλάξει ο συσχετισμός δύναμης, για την κλιμάκωση της πάλης των ναυτεργατών ενάντια στους εφοπλιστές, το κεφάλαιο, τα κόμματά και το σύστημά τους, με επίκεντρο την εξουσία, για να ικανοποιηθούν οι ανάγκες του εργαζόμενου λαού.

**ΧΩΡΙΣ ΕΣΕΝΑ ΓΡΑΝΑΖΙ ΔΕΝ ΓΥΡΝΑ  
ΕΡΓΑΤΗ ΜΠΟΡΕΙΣ ΧΩΡΙΣ ΑΦΕΝΤΙΚΑ**



# ΑΠΕΡΓΙΑ 4 ΦΛΕΒΑΡΗ

## ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ, ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ, ΑΓΡΟΤΕΣ, ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΔΙΑΔΗΛΩΣΑΝ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ, "ΠΑΡΤΕ ΠΙΣΩ ΤΟ ΝΟΜΟ ΛΑΙΜΗΤΟΜΟ"

**Π**ολύτιμη παρακαταθήκη αποτελεί η Πανελλαδική Πανεργατική Απεργία στις 4 Φλεβάρη, με την συμμετοχή τους οι εργαζόμενοι στις μαζικές απεργιακές διαδηλώσεις και συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ, απαίτησαν να αποσύρει η κυβέρνηση το σχέδιο έκτρωμα για το ασφαλιστικό.

Τα ογκώδη μαζικά απεργιακά συλλαλητήρια του ΠΑΜΕ έδειξαν ότι ενισχύεται το ρεύμα εκείνο στο κίνημα που μπορεί να σπρώξει τα πράγματα μπροστά. Να συμβάλει καθοριστικά στην οργάνωση και στην κινητοποίηση περισσότερων δυνάμεων, που θα παλεύουν, για να υποστεί ρήγματα ο αρνητικός συσχετισμός, σε σύγκρουση με την εργοδοσία και την αντιλαϊκή της πολιτική. Που βάζει στο προσκήνιο των εργατικών - λαϊκών αγώνων τις σύγχρονες ανάγκες και παλεύει να δυναμώσει το εργατικό κίνημα και η συμμαχία με τα άλλα λαϊκά στρώματα.

Τέτοια στοιχεία ανέδειξε η μάχη που έδωσαν οι ταξικές δυνάμεις, για να πετύχει η απεργία. Κόντρα στις απειλές, στους εκβιασμούς και σε πολλές περιπτώσεις στους ελιγμούς της εργοδοσίας, με ξεκάθαρο μέτωπο στην κυβέρνηση, στην ΕΕ και τα κόμματά της, σε συμπόρευση με τους αγωνιζόμενους αγρότες των μπλόκων και τα άλλα λαϊκά στρώματα που χτυπιούνται από τη βάρβαρη πολιτική.

Μιλώντας στην **απεργιακή συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στην Αθήνα, ο Γιώργος Πέρρος** σημείωσε ανάμεσα σε άλλα: "Το μήνυμα που στέλνουμε



είναι καθαρό, δυνατό κανένας δεν μπορεί να το κρύψει: Πάρτε πίσω το νόμο - λαιμητόμο! Τίποτα λιγότερο. Είναι το πρώτο μεγάλο βήμα κλιμάκωσης του αγώνα μας.

Η επιτυχία της γενικής απεργίας από μόνη της είναι μια σημαντική νίκη, μεγάλη πα-

ρακαταθήκη, γιατί μπορεί να ανοίξει καινούργιους δρόμους. Εδώ και καιρό τονίζαμε ότι το Ασφαλιστικό, η διάλυση του κοινωνικού χαρακτήρα της Ασφάλισης πρέπει να αποτελέσει αιτία πολέμου, να συνενώσει στον αγώνα όλα τα καταπιεσμένα στρώματα του εργαζόμενου λαού, γιατί είναι θέμα που αφορά όλο το λαό και πρόκειται για ανατροπή που θα αφήσει πολύ βαθιά σημάδια.

Γνωρίζουμε ότι υπήρξαν αρκετοί που νόμισαν ότι είναι μια κουβέντα παρορμητική. Μας λοιδόρησαν οι γνωστές δυνάμεις του συμβιβασμού, αυτοί που χρόνια συχναίνουν στα σαλόνια των "κοινωνικών διαλόγων", οι ηγεσίες στη ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ. Αλλά και οι διάφορες συνιστώσες της δήθεν "πρώτη φορά Αριστεράς" μάς καλούσαν να υπερασπίσουμε τις "κόκκινες γραμμές" της κυβέρνησης, να διαδηλώσουμε μαζί με τον Τσίπρα στο Μουσείο και στην Κλαυθμώνος και μας εγκαλούσαν για απομονωτισμό.

Όλοι οι απλοί άνθρωποι της δουλειάς, αλλά και συνδικαλιστές, που δεν συμφωνούν σε όλα μαζί μας αναγνωρίζουν τη συμβολή του ΠΑΜΕ, για να σηκωθεί και να οργανωθεί ο αγώνας, για να δοθεί μαζική μαχητική αγωνιστική απάντηση στην



επίθεση κυβέρνησης, ΕΕ και μονοπωλίων. Εμείς, λοιπόν, λόγια δεν λέμε!

Έχουμε εμπιστοσύνη στην εργατική τάξη, στις μεγάλες παραδόσεις των αγώνων του λαού μας! Γνωρίζουμε τις δυσκολίες, αλλά δεν συμβιβάζομαστε με αυτές!

### Από τις μεγαλύτερες διαδηλώσεις των τελευταίων χρόνων στον Πειραιά

Χιλιάδες απεργοί και μαζί τους συνταξιούχοι, γυναίκες και νεολαίοι, συγκρότησαν μία από τις πιο μαζικές διαδηλώσεις που έγιναν στον Πειραιά τα τελευταία χρόνια. Το σκηνικό συμπλήρωναν τα κατεβασμένα ρολά στα εμπορικά καταστήματα.

Η πλατεία Καραϊσκάκη όπου γινόταν η απεργιακή συγκέντρωση, δεν μπόρεσε να χωρέσει όλο τον κόσμο που κατέφθανε από εργασιακούς χώρους και εργατογειτονίες της πειραιώτικης περιφέρειας και μάλιστα πολύ πριν από τις 11 το πρωί, που ήταν το αγωνιστικό ραντεβού. Αποτέλεσμα ήταν, για πρώτη φορά, να κλείσουν και τα δύο ρεύματα της λεωφόρου που περνάει μπροστά από την πλατεία.



Η απεργία είχε ξεκινήσει από τα ξημερώματα στους καταπέλτες των πλοίων και στους περισσότερους τόπους δουλειάς. Κεντρικός ομιλητής της απεργιακής συγκέντρωσης των δυνάμεων του ΠΑΜΕ ήταν ο πρόεδρος του Συνδικάτου Μετάλλου Αττικής, **Σωτήρης Πουλικόγιαννης**. Χαιρέτισε ο πρόεδρος του παραρτήματος Πειραιά του Συνδικάτου Επισιτισμού - Τουρισμού - Ξενοδοχείων Αττικής **Αλέκος Περράκης**.

Η πορεία που ξεκίνησε περικύκλωσε το κέντρο του Πειραιά. Ξεχώρισαν τα μπλοκ των μεταλλεργατών, των ναυτεργατών, των απεργών από τα εργοστάσια του Πειραιά, των Λαϊκών Επιτροπών,

ενώ ξεπέρασε τις προσδοκίες η συμμετοχή των εργαζομένων στους δήμους. Μαζικά και γεμάτα ζωντάνια ήταν τα μπλοκ και των μαθητών από τα Γυμνάσια και τα Λύκεια κυρίως από το Κερατσίνι και το Πέραμα.



### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΥΣ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΕΣ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ ΠΑΤΡΑ - ΙΤΑΛΙΑ

Στα πλαίσια του απεργιακού αγώνα στις **4 Φλεβάρη** και της οργανωτικής προετοιμασίας που στους ναυτεργάτες η έναρξη του απεργιακού αγώνα ήταν από τις **3 Φλεβάρη** με 48ωρη Πανελλαδική Απεργία, τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ εξέδωσαν και διακίνησαν ανακοίνωση μεταφρασμένη στα Ιταλικά και Αγγλικά για τους αλλοδαπούς ναυτεργάτες που εργάζονται σε πλοία της γραμμής Πάτρα - Ιταλία.

**Ακολουθεί η ανακοίνωση και οι αντίστοιχες μεταφράσεις.**

Συνάδελφοι ναυτεργάτες,

Τα ταξικά ναυτεργατικά σωματεία που παλεύουν μέσα από τις γραμμές του Πανεργατικού Αγωνιστικού Μετώπου (ΠΑΜΕ) ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, στο κουαρτέτο (Ευρωπαϊκή Ένωση, Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Στήριξης, Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα), των εφοπλιστών και γενικότερα του κεφαλαίου, πραγματοποιούν νέα 48ωρη Πανελλαδική Απεργία, στις 4 - 5 Φλεβάρη, σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, απαιτώντας να μην καταθέσει η κυβέρνηση το νομοσχέδιο λαιμητόμο για το ασφαλιστικό, το ο-

← ποίο βάζει ταφόπλακα στην κοινωνική ασφάλιση και συνολικά στα δικαιώματά μας.

Στο στόχαστρο της αντιλαϊκής πολιτικής είναι η κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, η μείωση των οργανικών συνθέσεων των πλοίων, η εντατικοποίηση της δουλειάς των ναυτεργατών, η ιδιωτικοποίηση της ασφάλισης, νέες περικοπές στην υγεία και την πρόνοια.

Χαιρετίζουμε τους ναυτεργάτες που με την αγωνιστική καθολική συμμετοχή τους στην απεργία, εκφράζουν έμπρακτα τη θέλησή τους, για συνέχιση και κλιμάκωση του αγώνα.

Διδασκόμαστε από τους αγώνες και την ιστορία του ταξικού εργατικού κινήματος, να μη γίνουμε δούλοι του 21ου αιώνα. **Αυτό που μας ενώνει είναι η πάλη μας ενάντια στο κεφάλαιο, για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο, για να γίνουν πρωταγωνιστές των εξελίξεων οι ναυτεργάτες, οι εργάτες.**

## COMUNICAZIONE

### Colleghi lavoratori marittimi,

I sindacati portuali che combattono nelle file del fronte militante collettivo lavoratori (ΠΑΜΕ) contro la politica antipopolare del governo SYRIZA-ANEL, contro "il quartetto" ( UNIONE EUROPEA, FONDO MONETARIO INTERNAZIONALE, MECCANISMO EUROPEO DI SOSTEGNO, BANCA CENTRALE EUROPEA), contro gli armatori e in generale contro il capitale, organizzano un nuovo sciopero generale di 48 ore il 4-5 febbraio per tutte le categorie di navi, chiedendo al governo di non presentare il disegno di legge "ghigliottina" per il sistema d'assicurazione e previdenza sociale che seppellisce la previdenza sociale e nel complesso i nostri diritti.

Nel mirino della politica antipopolare si prevede l'abolizione dei contratti collettivi di lavoro, la riduzione dell'organico delle navi, l'intensificazione del lavoro dei marittimi, la privatizzazione del sistema assicurativo, nuovi tagli nel settore della salute e della previdenza sociale.

Salutiamo i marinai che con la loro generale partecipazione allo sciopero esprimono attivamente la loro volontà per la continuazione e l'in-

tensificazione della lotta.

Dalle lotte e dalla storia del movimento di classe dei lavoratori, impariamo a non diventare schiavi del ventunesimo secolo.

Cio che ci unisce e la nostra lotta contro il capitale per l'abolizione dello sfruttamento dell'uomo da parte dell'uomo perché diventino protagonisti degli sviluppi i marittimi e gli operai.

## DECLARATION

### Fellow seafarers & crew members,

The working class oriented trade unions, fighting alongside the All Workers Militant Front (P.A.M.E.) against the oppressive policies of the SYRIZA-ANEL coalition government, the quartet (European Union, International Monetary Fund, European Support Group, European Central Bank), the ship-owners and the capitalist monopolies in general, are calling for a new 48 hour Nationwide Strike, on the 4th & 5th of February, for all ship categories, demanding from the government to take back the destructive insurance policies reform bill, that basically tombstones the public health, insurance and workers' rights.

The main goal of their anti-working class policy is the abolition of the trade union employment contracts, the further downsizing of the organic crew lists of ships, the intensification of the work load on board, the privatization of public insurance and new budgetary cuts in medicine and health-care.

We salute all the seafarers, who in participating wholeheartedly and in massive numbers in the fighting front line if this strike, they practically express their will and commitment to the further continuation and intensification of this fight.

We take in mind and are taught by the history and the struggle of the working class, so that we don't become modern slaves of the 21st century. What binds us together is the unified struggle against the capitalists, for the ending of the human-to-human exploitation, so that the seafarers, the sea-workers, the working class, become the protagonists of what is to follow.

# ΠΛΑΤΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΟΚΤΩ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ

**Π**λατιά σύσκεψη πραγματοποιήσαν στις 11 Φλεβάρη, 8 Ομοσπονδίες στην οποία συμμετείχαν μαζικά συνδικαλιστικές οργανώσεις με θέμα: **"Συμπεράσματα του αγώνα μας ενάντια στο χτύπημα της Κοινωνικής Ασφάλισης και ο σχεδιασμός της δράσης για την κλιμάκωση της πάλης"**.

Στην κεντρική εισήγηση, που έκανε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Οικοδόμων, Γιάννης Τασιούλας, όσο και στις παρεμβάσεις που ακολούθησαν, παρουσιάστηκαν συγκεκριμένα παραδείγματα για τον τρόπο που οργανώθηκε η τελευταία μεγάλη γενική απεργία, αναδείχτηκαν οι ακόμα μεγαλύτερες δυνατότητες που υπάρχουν για να μπουν ακόμα περισσότεροι στη μάχη.

Με κέντρο βάρους τους κλάδους και τους χώρους δουλειάς, με δράση στις λαϊκές γειτονιές, να δυναμώσει το εργατικό - λαϊκό μπλόκο στην αντιλαϊκή πολιτική.

Να μη δοθεί χρόνος και περιθώριο στην κυβέρνηση να ελιχθεί.

Με καθημερινές παρεμβάσεις, πολύμορφες εκδηλώσεις, Γενικές Συνελεύσεις στους χώρους εργασίας, η εργατική τάξη να βγει μπροστά και σε συμμαχία με τα άλλα λαϊκά στρώματα να σφραγίσουν τις εξελίξεις.

Στην εισηγητική του ομιλία ο **Γιάννης Τασιούλας** ανέφερε:

"Χαιρετίζουμε τα δεκάδες σωματεία που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας και είναι σήμερα εδώ μαζί μας. Ξέρουμε ότι με ορισμένα σωματεία που είναι σήμερα εδώ, δε συμφωνούμε σε όλα τα ζητήματα. Θέλουμε, όμως, να μοιραστούμε τον προβληματισμό, να ακουστούν απόψεις, να μεταφερθεί εμπειρία, να φωτιστούν καλύτερα δυνατότητες και προϋποθέσεις, στην κατεύθυνση της συνέχισης και κλιμάκωσης του αγώνα μας.

Να βγούμε πιο δυνατοί. Να ενισχυθεί το κοινό μέτωπο απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική. Μέσα από

τη μάχη που δίνουμε, να μετρήσουμε αποτελέσματα στο επίπεδο οργάνωσης στους χώρους δουλειάς. Να γίνουν τα αιτήματα και το πλαίσιο πάλης μας επίκεντρο για την είσοδο στον αγώνα ακόμη περισσότερων. Σημείο αναφοράς και προετοιμασίας πιο δυναμικών αγώνων. Κριτήριο, για να ξεχωρίζουμε ποιοι είναι στο πλευρό μας και ποιοι παίζουν παιχνίδια στις πλάτες μας, να μην ξεγελαστούμε από κόλπα και ψέματα που καλλιεργούνται με έντεχνο τρόπο.

Να ξεχωρίσουμε τι κρύβεται πίσω από τις ανέξοδες υποσχέσεις που και τούτη την ώρα δε λείπουν. Να μην ξεχάσουμε αυτό που ζούμε, τα προβλήματα

που αντιμετωπίζουμε.

Για παράδειγμα: Μπορούμε να δεχτούμε ότι μας "σώζουν" και την ίδια ώρα να αρνούνται να επαναφέρουν τον κατώτερο μισθό και τις ΣΣΕ, να δώσουν επίδομα στον άνεργο; Να αρνούνται να επαναφέρουν τη 13η και 14η σύνταξη και να μας λένε ότι ενδιαφέρονται πώς τα φέρνουμε

με βόλτα κόβοντας συντάξεις και παροχές;

Μπορούμε να δεχτούμε να πληρώσουμε εμείς για να βγει λάδι ο βιομήχανος, ο τραπεζίτης, ο εφοπλιστής, ο μεγαλοεπιχειρηματίας, οι μονοπωλιακοί όμιλοι, οι μεγαλοαγρότες;

Μπορούμε να δεχτούμε να κινδυνεύσει να πέσει το σπίτι που αποκτήσαμε με χίλιες δυο στερήσεις στα χέρια της τράπεζας; Να μας διαβεβαιώνουν ότι προστατεύεται και να βρίσκουμε στην πόρτα το χαρτί της κατάσχεσης; Το ίδιο να γίνεται με το μαγαζί του μικροεπαγγελματία, την οικογενειακή επιχείρηση του βιοτέχνη;

Το πλαίσιο πάλης και τα αιτήματα είναι οι θέσεις μας, οι προτάσεις μας για το Ασφαλιστικό, την Υγεία, την Παιδεία. Με δόλο η κυβέρνηση λέει πως όσοι είμαστε στο δρόμο δεν έχουμε προτάσεις και ούτε λίγο ούτε πολύ κάνουμε "επαναστατική γυμναστική". Προτάσεις έχουμε και για να γίνουν



πράξη, πρέπει να πληρώσει το κεφάλαιο. Αυτό είναι το σημείο της σύγκρουσης που η κυβέρνηση έχει αναλάβει να υλοποιήσει για λογαριασμό του κεφαλαίου, φορτώνοντας τα βάρη στους εργαζόμενους και τα λαϊκά στρώματα.

## Η απεργία δίνει εφόδια για νέα ώθηση

Το κύριο είναι να συζητήσουμε μαχητικά, αγωνιστικά, για τη συνέχεια του αγώνα μας. Η μεγάλη απεργιακή μάχη που δώσαμε στις 4 Φλεβάρη, μας δίνει εφόδια και νέα ώθηση για να βγάλουμε χρήσιμα συμπεράσματα, για να γίνει το κίνημά μας, η συμμαχία μας, αποφασιστικός παράγοντας στις εξελίξεις. Σήμερα, θέλουμε να γίνει όσο γίνεται πιο ουσιαστική και υπεύθυνη συζήτηση πάνω στα αίτια αυτά ζητήματα.

Στόχος μας, να μην επιτρέψουμε σε κυβέρνηση, μεγαλοεργοδοσία και ΕΕ, με ψέματα, αυταπάτες και βρώμικες μεθόδους, να χτυπήσουν και να υπονομεύσουν τη μεγάλη παρακαταθήκη της απεργίας, να περάσουν τα μέτρα. Πρέπει να απορρίψουμε κατηγορηματικά το



σχέδιο της κυβέρνησης, που προσπαθεί να παραπλανήσει τον ελληνικό λαό, να διασπάσει το αγωνιστικό μέτωπο χιλιάδων εργατοϋπαλλήλων, αγροτών, αυτοαπασχολουμένων, νέων και λαϊκών στρωμάτων που έχουν ξεσηκωθεί για να πάρει πίσω η κυβέρνηση το νομοσχέδιο - έκτρωμα για την Κοινωνική Ασφάλιση.

Πατώντας πάνω στις μεγάλες δυνατότητες που φανέρωσε η απεργία, να δουλέψουμε με όλες μας τις δυνάμεις για ακόμη μεγαλύτερη κινητοποίηση του λαού μας κάτω από το αίτημα: "Εδώ και τώρα η κυβέρνηση να πάρει πίσω το νόμο - λαιμητόμο". Δεν διορθώνεται, δεν βελτιώνεται. Σε αυτή την κατεύθυνση πρέπει να παραμείνουμε αμετακίνητοι.

Η επιτυχία της γενικής απεργίας είναι από μόνη της βήμα κλιμάκωσης. Εδειξε τη δύναμη των εργατών, των ανέργων, των αγροτών, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων. Είναι παρακαταθήκη για τη συνέχεια.

Όλους αυτούς τους μήνες, συνδικάτα, Ομοσπονδίες, οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ, κάναμε μεγάλη προσπάθεια να βγουν στο δρόμο όλοι αυτοί που βίω-

νουν τη βαρβαρότητα των μνημονίων, της αντιλαϊκής πολιτικής, της πολιτικής που "κόβει και ράβει" για να ικανοποιήσει τα συμφέροντα του κεφαλαίου, συνθλίβοντας δικαιώματα, κατακτήσεις των εργαζομένων, μετατρέποντας τις ανάγκες τους σε καύσιμη ύλη για την περιβόητη ανάκαμψη της καπιταλιστικής οικονομίας.

Εδώ και καιρό, τονίζαμε ότι το Ασφαλιστικό είναι και πρέπει να γίνει για όλα τα λαϊκά στρώματα αίτια πολέμου. Είναι πολύ θετικό ότι με τη γενική απεργία μετρήσαμε βήματα προς αυτή την κατεύθυνση.

Είναι ακόμη πιο θετικό και ελπιδοφόρο ότι δίπλα στην εργατική τάξη, την αγροτιά, βγήκαν στους δρόμους επαγγελματίες, επιστήμονες. Οτι έκλεισαν την ημέρα της απεργίας μαγαζιά, υπηρεσίες, εργοτάξια, εργοστάσια. Οτι έγιναν μεγαλειώδεις

συγκεντρώσεις. Στη Λάρισα, για παράδειγμα, ακόμη και σήμερα συζητάνε για τη μεγάλη συγκέντρωση, την καθολική συμμετοχή.

Η γενική απεργία έβγαλε στο δρόμο τα τμήματα του λαού που μπορούν να συγκροτήσουν μια ισχυρή κοινωνική συμμαχία, που θα σταθεί α-

πέναντι στο μαύρο μέτωπο κυβέρνησης - κεφαλαίου - ΕΕ - ΔΝΤ. Είναι μία από τις μεγάλες δυνατότητες που φανερώθηκαν. Σήμερα, φαίνεται πιο καθαρά η δύναμη μιας τέτοιας συμμαχίας. Μια τέτοια συμμαχία θα δώσει ακόμη μεγαλύτερη ώθηση στους αγώνες.

## Δεν υπάρχει δρόμος προς τα πίσω

Σίγουρα θα ήταν καλύτερα αν αυτή η δυναμική είχε φανερωθεί νωρίτερα. Αν δεν είχε χαθεί πολύτιμος χρόνος. Το επισημαίνουμε αυτό χωρίς καμιά διάθεση να γκρινιάξουμε ή να δείξουμε την ορθότητα αυτής της θέσης, που έτσι κι αλλιώς επιβεβαιώνει η ίδια η πείρα των αγώνων, αλλά για να ξεκαθαρίσουμε τούτη τη στιγμή ότι δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο, για ταλαντεύσεις και αυταπάτες για το χαρακτήρα της επίθεσης που δεχόμαστε.

Δεν υπάρχουν περιθώρια για υποσχέσεις και προσδοκίες ότι θα βελτιωθεί η ζωή μας, ότι θα αναπληρωθούν οι απώλειες που είχαμε όταν θωρακιστεί η οικονομία, ότι θα γλιτώσουμε τα χειρότερα



γιατί δίπλα στο αντιλαϊκό πακέτο θα εφαρμοστεί και ένα παράλληλο κυβερνητικό πρόγραμμα που θα αντισταθμίζει δήθεν τις βαριές συνέπειες.

Ότι μπορεί να ικανοποιηθούν οι ανάγκες μας από τη μια ή την άλλη κυβέρνηση, που ανεξάρτητα τις όποιες διαφορές έχουν μεταξύ τους, συγκλίνουν στο βασικό, στο να γίνουν οι εργαζόμενοι πάμφθηντοι, χωρίς δικαιώματα στην Κοινωνική Ασφάλιση, Υγεία, Παιδεία και να ριχτούν στη ζούγκλα της αγοράς εργασίας χιλιάδες αγρότες και αυτοαπασχολούμενοι.

Αντιασφαλιστικούς και αντεργατικούς νόμους έφτιαξαν, διατήρησαν και ψήφισαν όλες οι κυβερνήσεις, την περίοδο της ανάπτυξης, στην κρίση, με την ίδια επιχειρηματολογία και τα τρομοκρατικά διλήμματα. Ως εδώ, δεν πάει άλλο. Τώρα ήρθε η ώρα να ακουστεί η δική μας φωνή. Δεν υπάρχει δρόμος προς τα πίσω.

Η κυβέρνηση προσπαθεί "με νύχια και με δόντια" να ανακόψει, να χειραγωγήσει τις αγωνιστικές διαθέσεις των εργαζομένων, του φτωχού λαού. Θα χρησιμοποιήσουν τις πιο βρώμικες μεθόδους για να διασπάσουν, να συκοφαντήσουν. Θα αξιοποιήσουν γνωστούς θύλακες υπονόμευσης, ακόμα και με την προβοκάτσια, όπως είναι η ΧΑ. Γνωρίζονται πολύ καλά από τη συνύπαρξή τους στις πλατείες.

Τους απαντάμε: Δε φοβόμαστε, δεν κουραζόμαστε. Δεν ξεγελιόμαστε. Ξέρουμε ότι η κυβέρνηση έχει τη στήριξη της ΕΕ, του ΔΝΤ, των βιομηχάνων, του κεφαλαίου, για να υλοποιήσει τα αντεργατικά μέτρα. Ξέρουμε ότι αυτό που θα έρθει ως νομοσχέδιο για την Κοινωνική Ασφάλιση, θα είναι πιθανότατα χειρότερο από το προσχέδιο που έστειλε η κυβέρνηση. Το πρόβλημά τους είναι η αντίσταση του λαού.

Η πολιτική σταθερότητα που θέλουν, είναι σταθερότητα για να τσακίζουν δικαιώματα και ανάγκες της εργατικής τάξης, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων, για να εξασφαλίσουν μεγαλύτερη κερδοφορία στους μονοπωλιακούς ομίλους. Δεν έχει κανένα συμφέρον ο εργαζόμενος λαός από μια ισχυρή και σταθερή αντεργατική - αντιλαϊκή πολιτική. Όσο πιο αδύναμη είναι η σταθερότητά τους, τόσο το καλύτερο για το λαό.

Όσο πιο αδύναμοι είναι στην υλοποίηση των μέτρων, τόσο περισσότερο δημιουργούμε προϋποθέσεις να έχουμε νικηφόρα αποτελέσματα και χτίζουμε τις βάσεις για βαθιές αλλαγές σε όλα τα επίπεδα, ώστε η ζωή μας να περάσει σε ανώτερο επίπεδο ευημερίας, με βάση τον πλούτο που παράγουμε. Κανένας να μην κουραστεί, κανείς να μην υποχωρήσει. Οσο χρειαστεί θα είμαστε στους δρόμους.

### **Απευθύνουμε κάλεσμα συμπόρευσης**

Από το βήμα της σημερινής σύσκεψης, θέλουμε να καλέσουμε τις οργανώσεις, τους συλλόγους, τις Επιτροπές Αγώνα, σε αποφασισμένο αγώνα, πιο δυνατά, πιο μαζικά. Απευθύνουμε κάλεσμα συμπόρευσης σε εργαζόμενους, ανέργους, φτωχούς αγρότες, στη νεολαία, τις γυναίκες, τους αυτοαπασχολούμενους, να διεκδικήσουμε και να απαιτήσουμε να πάρει πίσω η κυβέρνηση το νόμο - έκτρωμα.

Να διεκδικήσουμε μαζί τα δικαιώματά μας, την ικανοποίηση των αναγκών μας, την αναπλήρωση των απωλειών. Τους καλούμε να συμπορευτούμε, για να ασκήσουμε ακόμη μεγαλύτερη πίεση, για να νικήσουμε. Μπορούμε. Γνωρίζουμε ότι η νίκη δεν είναι εύκολη. Χρειάζεται συγκεκριμένες προϋποθέσεις.

➤ Πρέπει να ξεπεραστούν παλιές αντιλήψεις. Να μην παραμένουν ελπίδες και προσδοκίες που διαψεύστηκαν από τη ζωή, αλλά αναγεννιούνται κάτω από την επίδραση των "κατά συρροή" ψεύτικων κυβερνητικών υποσχέσεων ότι κάπου στο απροσδιόριστο μέλλον θα υπάρξει φως στο τούνελ.

Να κλείσει η πόρτα της επιστροφής σε απατηλές ελπίδες, ότι χωρίς ρήξη, με μια κυβερνητική εναλλαγή στο σύστημα της εκμετάλλευσης, μπορεί να υπάρξει αληθινή αλλαγή. Πόσες φορές δεν έκαναν την πλάτη του αγωνιζόμενου λαού σκαλοπάτι για να ανεβοκατεβαίνουν αντιλαϊκές κυβερνήσεις;

Είναι επείγουσα ανάγκη να ξεπεραστούν συνδικαλιστικές ηγεσίες που εκφράζουν τη γραμμή και τα επιχειρήματα του ΣΕΒ, της κυβέρνησης και του κεφαλαίου, που δουλεύουν για τα κόμματα που ψήφισαν τα μνημόνια και θα ψηφίσουν και νέα. Να παραμεριστούν συνδικαλιστικές ηγεσίες, όπως η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, που πασχίζουν να διατηρήσουν τις καρέκλες τους και δε θέλουν να οργανώσουν, ούτε μπορούν, τους αγώνες των εργαζομένων, γιατί είναι στην απέναντι όχθη.

Υπάρχει μεγαλύτερη απόδειξη από τη στάση τους στις 4 Φλεβάρη; Η απεργία στις τράπεζες είχε μονοψήφια ποσοστά. Η ηγεσία της ΟΤΟΕ, όμως, εξασφαλίζει μερικές δεκάδες αντιπροσώπων για να διατηρήσει τους συσχετισμούς δύναμης υπέρ του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού. Πώς να εξηγήσει κανείς ότι εμφανίζονται με δύναμη στα συνέδρια της ΓΣΕΕ, αλλά στην απεργία είναι αδύναμοι; Το ερώτημα ρητορικό και η απάντηση γνωστή.

Το ίδιο στα σούπερ μάρκετ, που αρκετά στην απεργία έμειναν ανοιχτά, ως παραφωνία στο γενικό κλίμα. Εκεί, η ηγεσία της Ομοσπονδίας, με τη βοήθεια της εργοδοσίας, είναι μηχανισμός παραγωγής αντιπροσώπων και αλλοίωσης της πραγματικής κατάστασης και του επιπέδου οργάνωσης των εργαζομένων.

Θα μπορούσαμε να πούμε πάρα πολλά, αλλά να προσθέσουμε μόνο ένα: Το επερχόμενο συνέδριο της ΓΣΕΕ, με απόφαση της πλειοψηφίας, θα γίνει μακριά από την εργατική τάξη, στη Ρόδο. Γιατί; Για να μη δει κανείς τον εκφυλισμό τους, ότι συζητάνε έξω από τα προβλήματα και τις ανάγκες των εργατών. Δεν μπορεί να παραμείνουν έτσι τα πράγματα. Είναι εμπόδιο αυτή η κατάσταση. Ενισχύει τη λογι-

κή του "δεν γίνεται τίποτα", της μοιρολατρίας, της ηττοπάθειας.

Το περιεχόμενο και το πλαίσιο πάλης που θέτουν αυτές οι ηγεσίες, όπως η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, είναι επιζήμιο. Δίνει χέρι βοήθειας στην επιχειρηματολογία της κυβέρνησης, για να στήσει ένα νέο κοινωνικό διάλογο, που έχουμε γνωρίσει τα αποτελέσματά του. Πολλαπλασιάζει τη θολούρα για τις αιτίες των προβλημάτων, για να κρύψει τον ταξικό χαρακτήρα του Ασφαλιστικού και όλων των προβλημάτων. Να κρύψει πως μόνο οι εργαζόμενοι πληρώνουν για το Ασφαλιστικό, άμεσα με τις εισφορές τους και έμμεσα με την απλήρωτη δουλειά που παρακρατούν οι μεγαλοεργοδότες.

Θέλουν να κρύψουν ότι με τα δικά μας λεφτά, με δικές μας εισφορές, στηρίζουν την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, πληρώνουν τις δόσεις στους θεσμούς και εμείς μετράμε κάθε μέρα απώλειες. Θέλουν να κρύψουν ότι τα αντιασφαλιστικά μέτρα είναι βούτυρο στο ψωμί των ιδιωτικών επιχειρηματικών συμφερόντων στον τομέα της Υγείας, της Ασφάλισης.

Να κρύψουν ότι το κράτος, με το κόψιμο συντάξεων, παροχών, επιδομάτων προς τους ασφαλισμένους, αποκτάει μεγαλύτερες προϋποθέσεις να χρηματοδοτήσει και να στηρίξει τα μονοπωλιακά συμφέροντα, ώστε να εδραιώσει και να μεγαλώσει την κερδοφορία τους.

Μαζί με το αίτημα να αποσυρθεί ο νόμος - λαιμητόμος, όλοι εμείς απαιτούμε και δείχνουμε τη μόνη λύση που υπάρχει, να πληρώσουν κράτος και μεγαλοεργοδοσία. Τέρμα στις θυσίες για την πλουτοκρατία. Να πληρώσουν τα μονοπώλια, όχι ο λαός. Να μη ριζώσει η δουλειά χωρίς δικαιώματα. Δε συμβιβάζομαστε με την επιστροφή στις αρχές του προηγούμενου αιώνα.

Κοινωνική Ασφάλιση για όλους δημόσια και υποχρεωτική. ΣΣΕ κανέναν κάτω από 751 ευρώ. Προστασία των ανέργων, κανέναν άνεργος χωρίς επίδομα. Επίσης, είναι ζωτικής σημασίας και προτεραιότητας να ανέβει ο βαθμός οργάνωσης στους χώρους δουλειάς, τις γειτονιές. Να αναζωογονηθεί η λειτουργία των σωματείων με τη μεγάλη μάζα της νεολαίας που δουλεύει σε εργασιακές συνθήκες - λάστιχο. Να γίνουμε πιο ικανοί να οργανώνουμε τον αγώνα, να ξεπερνάμε δυσκολίες, να αξιοποιούμε όλες τις δυνατότητες που υπάρχουν.



# ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΕΡΓΑΤΩΝ - ΑΓΡΟΤΩΝ

## Μαζί στο δρόμο ενάντια στο νόμο λαιμητόμο του ασφαλιστικού

"Βούιξε" η Αθήνα στις **12 και 13 Φλεβάρη** από τα συνθήματα εργαζομένων, αγροτών, αυτοαπασχολούμενων και νεολαίας, στις μεγάλες εργατικές - λαϊκές διαδηλώσεις που συγκρότησαν στο Σύνταγμα τα μπλόκα των αγροτών και τα εργατικά συνδικάτα της Αττικής, μαζί με άλλους φορείς του κινήματος.

Το μήνυμα κοινό: **"Πάρτε πίσω το νόμο - λαιμητόμο, δεν παζαρεύουμε τη ζωή μας"**.



Ο αγώνας επιβίωσης που δίνει η μικρομεσαία αγροτιά, διαδηλώνοντας στα μπλόκα, συνεχίστηκε για δύο μέρες στο Σύνταγμα, συναντήθηκε με τη φωνή και την πάλη των συνδικάτων, που πρωτοστατούν στους χώρους δουλειάς για να υπάρξει αγωνιστική κλιμάκωση απέναντι στην πολιτική της κυβέρνησης και του κεφαλαίου, με αιχμή το αντισυμβαλλοτικό σχέδιο και με αίτημα να αποσυρθεί, να μη φτάσει καν στη Βουλή.

Συναντήθηκε με το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, που παλεύει για ανάκτηση των απωλειών από τα χρόνια της κρίσης, σύγχρονα δικαιώματα, στο ύψος των πραγματικών λαϊκών αναγκών. Που αγωνίζεται στους χώρους δουλειάς για να εκφραστεί έμπρακτα και οργανωμένα η εργατική αλληλεγγύη στο δίκαιο αγώνα της μικρομεσαίας αγροτιάς, να βαθύνει η συμμαχία της εργατικής τάξης με τα άλλα λαϊκά στρώματα, ενάντια στον κοινό αντίπαλο, να αποκτήσει ο αγώνας προοπτική.

**"Εργατιά - αγροτιά, μια φωνή και μια γροθιά"**, αντήχησε την ώρα που η μαζική συγκέντρωση των συνδικάτων, έχοντας διανύσει με δύο παράλληλες πορείες την Πανεπιστημίου και τη Σταδίου, έμπαινε στο Σύνταγμα, όπου βρισκόταν σε εξέλιξη το πανελλαδικό συλλαλητήριο των αγροτών, με αποφάσεις της Πανελλαδικής Επιτροπής των Μπλόκων.

Η εργατική συγκέντρωση είχε ξεκινήσει νωρίτερα από την Ομόνοια, όπου κατέφθασαν οι προσυγκεντρώσεις από τέσσερα διαφορετικά σημεία του κέντρου της Αθήνας. **"Κάτω τα χέρια απ' την Ασφάλιση, δεν είναι για παζάρια και για διάλυση", "Τα Ταμεία χτίστηκαν στον εργάτη τις πλάτες, δεν τα παζαρεύουμε στους κεφαλαιοκράτες", "Οι εισφορές δεν είναι των εργοδοτών, είναι ο ιδρώτας των εργατών"**, φώναζε ο εργατόκοσμος στην πορεία.



Από τα μεγάφωνα της εξέδρας στο Σύνταγμα, ανακοινώνονταν τα καινούργια μπλόκα που δήλωναν συμμετοχή στην κινητοποίηση. Αλλά και εκατοντάδες συνδικάτα, σύλλογοι αγροτών και ελευθεροεπαγγελματιών, φορείς του λαϊκού κινήματος απ' όλη την Ελλάδα, που μετέφεραν τη συμπαράσταση στον δίκαιο αγώνα, είτε βρίσκονταν στο Σύνταγμα, είτε όχι.

Ακούγονταν επίσης συνθήματα, τραγούδια και προσκλητήρια στον κοινό αγώνα: **"Όλοι μαζί, εργατοϋπάλληλοι, μικρομεσαίοι αγρότες, νέοι και νέες, γυναίκες, αυτοαπασχολούμενοι, μπορούμε να βάλουμε φρένο στην αντιλαϊκή επίθεση, να ανοίξουμε το δρόμο για να κοιτάμε με αισιοδοξία το παρόν και το μέλλον μας"**.



# 34ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

## Ενισχυμένη σε έδρες και ποσοστά η ΔΕΣΚ, που στηρίζεται από το ΠΑΜΕ

**Μ**ε τις εκλογές για την ανάδειξη της νέας διοίκησης και των αντιπροσώπων στο Συνέδριο της ΓΣΕΕ, ολοκληρώθηκε την 1 Μάρτη το 34ο Συνέδριο του ΕΚ Πειραιά, που ξεκίνησε 19 Φλεβάρη 2016. Στην ψηφοφορία πήραν μέρος 188 αντιπρόσωποι (από 221 το 2013) και βρέθηκαν 2 λευκά ψηφοδέλτια.

Η **Δημοκρατική Ενωτική Συνδικαλιστική Κίνηση (ΔΕΣΚ)**, που στηρίζεται από το ΠΑΜΕ, πήρε **86** ψήφους και κατέλαβε **9** έδρες (**45,74%**), από **94** ψήφους και **8** έδρες το 2013. Η **ΠΑΣΚΕ/ΠΑΣΟΚ** πήρε **27** ψήφους και **3** έδρες (από 45 και 4), η **ΔΑΚΕ/ΝΔ** πήρε **13** ψήφους και **1** έδρα (από 18 και 2). Η **Ενωτική Ριζοσπαστική Συνεργασία** πήρε **30** ψήφους και 3 έδρες, όπως και η **Ταξική Εργατική Συσπείρωση**. Οι δυο αυτές παρατάξεις κατέβηκαν το 2013 σε ενιαίο ψηφοδέλτιο **Αυτόνομη Παρέμβαση/ΣΥΡΙΖΑ** και είχαν 58 ψήφους και 5 έδρες.

**Στην εισήγηση προς το σώμα, ο Νίκος Ξουράφης, πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Πειραιά και επικεφαλής της ΔΕΣΚ ανάμεσα σε άλλα ανέφερε:**

**Και σε αυτό το Συνέδριο, δεν υπάρχει εισήγηση του ΔΣ. Αυτό δεν είναι τυχαίο. Έχει να κάνει με το πώς αντιλαμβάνεται η κάθε παράταξη το ρόλο του ΕΚ Πειραιά.**

Άλλωστε, υπάρχουν δυο γραμμές διαμετρικά αντίθετες στο συνδικαλιστικό κίνημα, που εκφράζονται και μες στο ΕΚ Πειραιά. Από τη μια, είναι η γραμμή που ανοίγει δρόμο στην οργάνωση της πάλης, που έχει αταλάντευτο μέτωπο απέναντι σε κυβέρνηση - ΕΕ - εργοδοσία, που δίνει προοπτική στον αγώνα της εργατικής τάξης και, από την άλλη, η γραμμή της ενσωμάτωσης στα συμφέροντα των εκμεταλλευτών, που υπονομεύουν την πάλη, που κάνουν σημαία τον "κοινωνικό διάλογο", έχουν κύριο στόχο την ανταγωνιστικότητα του κεφα-

λαίου, είναι φορείς της ταξικής ειρήνης.

Ως **ΔΕΣΚ** όλο το προηγούμενο διάστημα, αξιοποιώντας και τη θέση του προέδρου, αξιοποιήσαμε κάθε δυνατότητα για να γίνει βήμα μπροστά στην ανασύνταξη του εργατικού κινήματος. Δίνουμε τη μάχη απέναντι στη λογική του "κοινωνικού εταιρισμού", που αποτελεί την Πέμπτη φάλαγγα μέσα στην εργατική τάξη υπέρ του κεφαλαίου.

Απέναντι σε αυτή, οι δυνάμεις του ΜΕΤΑ, της ΠΑΣΚΕ, της ΔΑΚΕ, που έχουν την πλειοψηφία, τι έχουν να παρουσιάσουν; Μήπως το ότι στο ΕΚΠ εμφανίζονταν μόνο όταν υπήρχε ΔΣ; Όταν όλες τους οι τοποθετήσεις και οι προτάσεις κινιόνταν στην ίδια γραμμή με αυτή της ΓΣΕΕ, με κάποιες ίσως παραλλαγές;

Έχουν σοβαρές ευθύνες, γιατί ξεγέλασαν τους εργαζόμενους με τη στάση αναμονής που καλλιέργησαν για την "κυβέρνηση της αριστεράς που θα έρθει να μας σώσει". Για τη διαπραγμάτευση, που αποδείχτηκε ότι γινόταν και γίνεται όχι για τα δικά μας συμφέροντα, αλλά γι' αυτά των εκμεταλλευτών.

Κλείνοντας, ο **Νίκος Ξουράφης** κάλεσε όλους τους συνέδρους, ανεξαρτήτως ποιο κόμμα ψήφισαν, ανεξαρτήτως σε ποια συνδικαλιστική παράταξη ανήκουν, "να κρατήσουν τις όποιες διαφωνίες τους, τις όποιες επιφυλάξεις έχουν και να ακολουθήσουν το δρόμο που προτείνει η **ΔΕΣΚ**. Σας καλούμε όχι μόνο να τη στηρίξετε, όχι μόνο να τη φέρετε ξανά στην πρώτη θέση αλλά να της δώσετε την πλειοψηφία.

**Ένα ταξικό Εργατικό Κέντρο στον Πειραιά θα είναι στήριγμα για κάθε σωματείο, για κάθε συνδικαλιστή, για όλους τους εργαζόμενους σε κάθε χώρο δουλειάς. Θα είναι στήριγμα στην οργάνωση της εργατικής πάλης στον Πειραιά, πρωτοπόρα δύναμη στον αγώνα για κάθε μικρό ή μεγαλύτερο πρόβλημα που θα προκύπτει στους χώρους δουλειάς, αποκούμπι για κάθε εργατοϋπάλληλο και άνεργο του Πειραιά.**



## Προκλητικές μεθοδεύσεις για αλλοίωση συσχετισμού δυνάμεων στο Συνέδριο

Η ΔΕΣΚ έδωσε με επιτυχία τη μάχη του 34ου Συνεδρίου του ΕΚ Πειραιά, παρά την προσπάθεια όλων των άλλων δυνάμεων να αλλοιώσουν τον πραγματικό συσχετισμό δύναμης, επιστρατεύοντας γι' αυτό το σκοπό και την δικαιοσύνη, που επέβαλε την συμμετοχή στις αρχαιρεσίες αντιπροσώπων από δυο σωματεία που είχαν αποκλειστεί από το Σώμα του Συνεδρίου.

Με την έναρξη του Συνεδρίου (19/2) για τη νομιμοποίηση των αντιπροσώπων, η συντριπτική πλειοψηφία των συνέδρων αποφάσισε τον αποκλεισμό του σωματείου "Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εργαζομένων Φύλαξης" (ΠΑΣΕΦ), επειδή στο πρακτικό αρχαιρεσιών του για την εκλογή αντιπροσώπων έγραφε Εργατικό Κέντρο Αθήνας (ΕΚΑ) και χωρίς να αναγράφεται ο αριθμός των ψηφισάντων. Η διοίκηση του ΠΑΣΕΦ προχώρησε και σε παραχάραξη του πρακτικού μετατρέποντας το "Α" σε "Π", από ΕΚΑ σε ΕΚΠ. Αυτή η διοίκηση - και χωρίς να παραβρεθεί, αλλά με παρουσία του επικεφαλής του ΜΕΤΑ/ΣΥΡΙΖΑ στη ΓΣΕΕ, Θ. Βασιλό-



πουλου - είχαν το θράσος να προσφύγουν δικαστικώς, απαιτώντας τη συμμετοχή του σωματείου στο Συνέδριο του ΕΚΠ.

Ακόμα πιο προκλητική είναι η στάση της διοίκησης της "Πανελληνίας Ένωσης Αρχιθαλαμηπόλων - Θαλαμηπόλων Εμπορικού Ναυτικού" (ΠΕΑΘΕΝ), η οποία αρνούνται να καταθέσει έγκαιρα ένα από τα βασικά δικαιολογητικά (Μητρώο Μελών), όπως προβλέπεται από το καταστατικό του ΕΚΠ, θυμήθηκε επτά

μέρες μετά την έναρξη του Συνεδρίου να συμμετέχει με δικαστικές μεθοδεύσεις και παρά το γεγονός της ομόφωνης απόφασης των συνέδρων για αποκλεισμό της. Φαίνεται ότι κάποιοι τους "κάρφωσαν" στους εφοπλιστές και αυτοί τους τράβηξαν το αυτί. Ενδεικτικό των έξωθεν παρεμβάσεων αποτελεί και το γεγονός ότι στο δικαστήριο δεν παρέστη εκπρόσωπος από το προεδρείο της ΠΕΑΘΕΝ αλλά εκπρόσωποι του προεδρείου της ένωσης Ναυτών ΠΕΝΕΝ...!

Τον ίδιο στόχο υπηρετεί και η προσπάθεια των δυνάμεων του εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού να αποκλείσουν από το συνέδριο εκπροσώπους από σωματεία που συσπειρώνονται στο ταξικό κίνημα, το **ΠΑΜΕ**.

## ΕΝΩΣΗ

ΚΩΔΙΚΟΣ: 031232

ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗ ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ & ΣΥΝΔΙΚΑΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Ε.Ν.

Γραφεία: Μπουμπουλίνας 21, Πειραιάς 185 35 - Telex: 211908

Τηλ. 210 41.15.260 - 210 41.23.721 - 210 41.79.144, Fax: 210 41.22.606

www.pemen.gr • E Mail: info@pemen.gr και pemem@otenet.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΠΕΜΕΝ - ΕΚΛΟΤΗΣ: ΣΑΒΒΑΣ ΤΣΙΜΠΟΓΛΟΥ (Πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ)

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ: ΣΑΒΒΑΣ ΤΣΙΜΠΟΓΛΟΥ (Πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ)

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ - ΕΚΤΥΠΩΣΗΣ: ART HELLAS

Γ. ΜΟΥΡΟΥΣΙΑ - Μ.Ε. ΜΟΥΡΟΥΣΙΑ Ο.Ε. ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 144 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΤΗΛ.: 210 41.82.591 • e-mail: mourousias1@yahoo.gr

Τιμή τεύχους 0,25 ΕΥΡΩ

## ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΟΛΕΜΟ Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και μετανάστες



**Η** συνεχιζόμενη εδώ και 5 χρόνια ιμπεριαλιστική επέμβαση των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και ΕΕ, Τουρκίας, Ισραήλ και των μοναρχιών του Κόλπου στη Συρία, που έχει οδηγήσει στο θάνατο εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπους και στην προσφυγιά, στην εξαθλίωση εκατομμύρια άλλους, περνά σε μια νέα φάση όξυνσης.

Το Προσφυγικό - Μεταναστευτικό πρόβλημα προσλαμβάνει εκρηκτικές διαστάσεις. Χιλιάδες οι εγκλωβισμένοι άνθρωποι από το κλείσιμο των συνόρων γειτονικών χωρών που τους εμποδίζει να φύγουν από τη χώρα μας. Κυκλώματα και ρατσιστικές ομάδες που δρουν σε βάρος των προσφύγων. Αυτή είναι η ζοφερή πραγματικότητα.

Με αφορμή το Προσφυγικό εκδηλώνονται κόντρες ανάμεσα σε κράτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και όχι μόνο. Κανείς δεν μπορεί να προβλέψει την εξέλιξη, όμως είναι φανερό ότι δύσκολα μπορεί να ελεγχθεί ένα φαινόμενο που γεννιέται από τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, το ίδιο το καπιταλιστικό σύστημα και τις αντιφάσεις του.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ μπροστά σε αυτήν την κατάσταση "φωνάζει" για τη μη τήρηση των αποφάσεων και των συμφωνιών της ΕΕ (Συνθήκη Σένγκεν, Δουβλίνο 2 κ.λπ.). Όμως, ακριβώς η τήρηση αυτών των αποφάσεων και των συμφωνιών είναι που οξύνουν το πρόβλημα.

Οι τελευταίες εξελίξεις με την εμπλοκή του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο με πρόσχημα τη "φύλαξη" των ελληνοτουρκικών συνόρων και της "αντιμετώπισης των προσφυγικών ροών", επιβεβαιώνουν ότι πρόκειται για κίνηση που χρησιμοποιεί το προσφυγικό πρόβλημα για να εδραιώσει το ΝΑΤΟ στο Αιγαίο και την Ανατ. Μεσόγειο, στο πλαίσιο γενικότερων στοχεύσεων και ανταγωνισμών που σχετίζονται με την κατάσταση που διαμορφώνει ο πόλεμος στη Συρία και οι ιμπεριαλιστικοί σχεδιασμοί στη Λιβύη κ.ά.

Η ελληνική κυβέρνηση έχει ευθύνη, γιατί ουσιαστικά συμμετέχει σε όλα τα στάδια γέννησης και διόγκωσης του προβλήματος. Στηρίζει, όπως και οι προηγούμενες, τα ιμπεριαλιστικά σχέδια της ΕΕ και του ΝΑΤΟ στη Συρία, όπως επιβεβαιώνει και το "κόκκινο χαλί" στη ΝΑΤΟϊκή δράση στο Αιγαίο. Στηρίζει τις Συνθήκες Σένγκεν, του Δουβλίνου, τις αποφάσεις της ΕΕ. Την ίδια ώρα, όλα τα αστικά κόμματα συμφωνούν και αποδέχονται την πολιτική της ΕΕ και του ΝΑΤΟ στο Προσφυγικό και στην περιοχή της Μέσης Ανατολής.

Στη μέση αυτής της τεράστιας σύγκρουσης συμφερόντων βρίσκονται ο ελληνικός λαός, οι πρόσφυγες, οι μετανάστες, οι λαοί των χωρών που εμπλέκονται με τον έναν ή τον άλλον τρόπο σε αυτήν την υπόθεση.

Το εργατικό και λαϊκό κίνημα χρειάζεται να δυναμώσει τη διεθνιστική αλληλεγγύη, την πάλη ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και το σάπιο εκμεταλλευτικό σύστημα που τον γεννά.

# Σύσκεψη κλαδικών συνδικάτων της Αττικής

**"Οργάνωση της πάλης ενάντια στην παρουσία του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο και στις αποφάσεις κυβέρνησης - ΕΕ - ΝΑΤΟ, που φέρνουν τον πόλεμο, τον ξεριζωμό και την προσφυγιά. Αλληλεγγύη στην πάλη των λαών και στους πρόσφυγες"**

**Μ**ε μαζική συμμετοχή συνδικαλιστών και εκπροσώπων φορέων του κινήματος, πραγματοποιήθηκε στις 5 Μάρτη σύσκεψη, με θέμα "Οργάνωση της πάλης ενάντια στην παρουσία του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο και στις αποφάσεις κυβέρνησης - ΕΕ - ΝΑΤΟ, που φέρνουν τον πόλεμο, τον ξεριζωμό και την προσφυγιά. Αλληλεγγύη στην πάλη των λαών και στους πρόσφυγες".

Την πρωτοβουλία της σύσκεψης είχαν κλαδικά συνδικάτα της Αττικής. Συμμετείχαν εκπρόσωποι από δεκάδες άλλα σωματεία εργαζομένων και αυτοαπασχολούμενων, από φοιτητικούς και σπουδαστικούς συλλόγους, Επιτροπές Ειρήνης και άλλους μαζικούς φορείς της Αττικής. Μετά τη σύσκεψη, ακολούθησε πορεία έως τα Προπύλαια, όπου έγινε συγκέντρωση και στη συνέχεια πορεία στα γραφεία της ΕΕ.

Την εισηγητική ομιλία στη σύσκεψη έκανε ο **Βασίλης Σταμούλης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Κλωστοϋφαντουργίας - Ιματισμού - Δέρματος. Χαιρετισμό απεύθυνε ο Ταζετίν Τζολάξ, συνδικαλιστής από το Συνδικάτο Μεταφορών Τουρκίας (Nakliyat Is).**

Ακολούθησαν παρεμβάσεις που μετέφεραν την πείρα Λαϊκών Επιτροπών, Σωματείων, Συλλόγων Γυναικών, φοιτητικών Συλλόγων και ενώσεων ΕΒΕ, από την προσπάθεια και τις πρωτοβουλίες που έχουν ήδη πάρει, προκειμένου να οργανωθεί η αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και τους μετανάστες και παράλληλα να καταδικαστούν οι ιμπεριαλιστικοί σχεδιασμοί και οι επεμβάσεις που ευθύνονται για τους πολέμους, τη φτώχεια, την προσφυγιά.

**Στην εισηγητική ομιλία ο Βασίλης Σταμούλης ανέφερε:**

"Κανένας εργαζόμενος δεν πρέπει να μείνει παρατηρητής στο έγκλημα που εξελίσσεται σε βάρος προσφύγων και μεταναστών, στον εγκλωβισμό χιλιάδων κυνηγημένων στη χώρα μας, στους χιλιάδες πνιγμούς ακόμα και μικρών παιδιών στο Αιγαίο για να ξεφύγουν από την εξαθλίωση και τη φωτιά του πολέμου.



**Ο Ταζετίν Τζολάξ, συνδικαλιστής από το Συνδικάτο Μεταφορών Τουρκίας**

Να οργανώσουμε την πάλη ενάντια στις αποφάσεις και στις πολιτικές που δημιουργούν τη φτώχεια, την ανεργία, την εξαθλίωση, τον πόλεμο και την προσφυγιά. Δε φταίει το κακό το ριζικό κανενός λαού. Οι λαοί είναι θύματα της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης και του πολέμου, όσο επιτρέπουν στους εκμεταλλευτές και στους μακελάρηδες να τους ρουφούν το αίμα και τον ιδρώτα, για να αυγαταίνουν τα κέρδη τους.

Οργανώνουμε την πάλη ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και στη δράση του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο. Απλώνουμε το χέρι μας σε όποιον υποφέρει, στους πρόσφυγες και τους μετανάστες, στους ξεριζωμένους που ψάχνουν απεγνωσμένα ένα ειρηνικό καταφύγιο. Συνδυάζουμε όλη αυτή τη δράση με την πάλη ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης και των επιχειρηματικών ομίλων, ενάντια στα αντιλαϊκά μέτρα, στο νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο που ετοιμάζεται να φέρει η κυβέρνηση.

Η απουσία του αστικού κράτους και των μηχανισμών του είναι εμφανής, ενώ η παρουσία ΜΚΟ και άλλων λεγόμενων "εθελοντικών" οργανώσεων δεν μπορούν να κρύψουν ή να απαλείψουν τις ευθύνες της κυβέρνησης. Δεν αποτελούν λύση οι ΜΚΟ. Δεν είναι λίγα άλλωστε τα όσα έχουν ήδη δει το φως της δημοσιότητας για πολλές από τις περιβόητες ΜΚΟ, οι δηλώσεις ακόμα και υπουργών για τον ύποπτο ρόλο τους και τους

σκοπούς τους, η πείρα που έχουμε συγκεντρώσει από τη δράση τέτοιων οργανώσεων στο εξωτερικό και ιδιαίτερα σε χώρες όπου μαίνεται ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος.

### **Σοβαρά καθήκοντα μπροστά στις εξελίξεις**

Οι λαοί πρέπει να βάλουμε τη σφραγίδα στις εξελίξεις. Έχουμε σημαντική πείρα και πρέπει να την επαναφέρουμε στη μνήμη μας. Θυμίζουμε



τις κινητοποιήσεις, την οργάνωση και πάλη των εργαζομένων που πρωτοστάτησαν στην καταδίκη της πολεμικής ευρωΝΑΤΟικής επιδρομής στη γειτονική μας Γιουγκοσλαβία, ενάντια στους πολέμους στο Ιράκ και το Αφγανιστάν. Τη λαϊκή πάλη χαρακτήριζαν η μαζικότητα, η μαχητικότητα, η πολυμορφία και η ευρηματικότητα.

Το καθήκον που αναλαμβάνουμε μπροστά σε τέτοιες εξελίξεις είναι ιδιαίτερα σοβαρό και πρέπει να ενημερωθούν, να μπουν στη δράση όλοι οι εργαζόμενοι ενάντια στον πόλεμο για τα κέρδη των μονοπωλίων, να αποτρέψουμε τα νέα πολεμικά σχέδια σε βάρος όλων των λαών της περιοχής. Ήδη με ορισμένες δηλώσεις διάφοροι προαναγγέλλουν ακόμα και πιθανές συγκρούσεις στα Βαλκάνια, εξαιτίας του Προσφυγικού.

Οι εργαζόμενοι πρέπει να καταδικάσουν, να διατρανώσουν την αντίθεσή τους με την παρουσία του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο, τη συμμετοχή της χώρας μας στην προώθηση των ιμπεριαλιστικών σχεδίων. Η παρουσία των γερακίων του πολέμου στην περιοχή, με πρόσχημα την αντιμετώπιση

του προσφυγικού προβλήματος, που οι ίδιοι προκαλούν δεν πρέπει να ξεγελάσει κανέναν. Έχουν βαμμένα με αίμα τα χέρια τους.

Είναι κρίσιμο ζήτημα τα σωματεία, το εργατικό-λαϊκό κίνημα να αναδείξει τις αιτίες της μετανάστευσης και της προσφυγιάς, το γιατί εκατοντάδες χιλιάδες αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τη χώρα τους. Είναι σίγουρο ότι η συνέχιση και ένταση της ιμπεριαλιστικής επιθετικότητας, οι επεμβάσεις και οι πόλεμοι που εξαπολύουν οι ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και η ΕΕ με τη συμμετοχή των ελ-

ληνικών κυβερνήσεων καθώς και η καταλήστευση του πλούτου των λαών από μια χούφτα μονοπωλιακές επιχειρήσεις θα διαιωνίζουν και θα διογκώνουν το πρόβλημα της μετανάστευσης και της προσφυγιάς.

Η όλο και μεγαλύτερη εμπλοκή της χώρας μας στη δίνη των ανταγωνισμών για λογαριασμό των εγχώριων μονοπωλιακών ομίλων και το ενδεχόμενο ενός γενικευμένου πολέμου πρέπει να σημαίνει συναγερμό ώστε ο λαός μας, οι εργαζόμενοι και ιδιαίτερα η νεολαία, τα παιδιά των εργατών, των αυτοαπασχολούμενων, των φτωχών αγροτών να μη χύσουν το αίμα τους για τα συμφέροντα των μονοπωλίων, των εκμεταλλευτών.

Η απάντηση στις αποφάσεις και την πολιτική της ΕΕ, του ΝΑΤΟ και στο δηλητήριο του ρατσισμού, του εθνικισμού και της ξενοφοβίας μπορεί να έρθει μόνο μέσα από μαζικές διαδικασίες και την οργάνωση της πάλης των εργαζομένων, του λαού. Αυτό αποτελεί και την προϋπόθεση για την απομόνωση, την αποφασιστική αντιμετώπιση της εγκληματικής - φασιστικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής.

## Πρόγραμμα δράσης

Η προετοιμασία της 48ωρης πανελλαδικής πανεργατικής απεργίας πρέπει να συνδυαστεί με τα καθήκοντα της αλληλεγγύης. Πρέπει όλα αυτά να κατανοηθούν ως ένα ενιαίο καθήκον, μια ενιαία προσπάθεια. Απ' αυτήν τη σκοπιά, απαιτείται ετοιμότητα, προετοιμασία, σχέδιο σε κάθε Συνδικάτο, Λαϊκή Επιτροπή και μαζικό φορέα.

Οργάνουμε τους χώρους δουλειάς, δουλεύουμε δραστήρια, για να παρθούν αποφάσεις συμμετοχής στη 48ωρη απεργία. Όλα τα Συνδικάτα και οι μαζικοί φορείς με τα υλικά και τις ανακοινώσεις τους, δίνουμε βάρος στη διεξαγωγή γενικών συνελεύσεων και συγκεντρώσεων στους χώρους δουλειάς. Να ανοίξει πιο πλατιά η συζήτηση, να συμβάλουμε στη διαμόρφωση αγωνιστικού και μαχητικού κλίματος.

Στηρίζουμε και προετοιμάζουμε την επιτυχία του συλλαλητηρίου στις 8 Μάρτη. Αντίστοιχα, στηρίζουμε και προετοιμάζουμε πολύμορφες δραστηριότητες και αγωνιστικές κινητοποιήσεις σε χώρους δουλειάς, κλάδους, εργατογειτονίες, που μπορούν να συμβάλλουν αποφασιστικά στη διαμόρφωση αγωνιστικού και απεργιακού κλίματος.

Εάν η κυβέρνηση τολμήσει να φέρει το αντιλαϊκό νομοσχέδιο στη Βουλή, υποδεχόμαστε αγωνιστικά αυτήν την προσπάθεια. Άμεσα, με εκατοντάδες περιοδείες σε χώρους δουλειάς, με πολύμορφη δραστηριότητα στους κλάδους και στις γειτονίες. Συμβάλλουμε με όλες μας τις δυνάμεις στην ανάπτυξη της πάλης ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο. Με πρωτοβουλίες, εκδηλώσεις, αγωνιστικές κινητοποιήσεις και ό,τι άλλο οργανωθεί από τα Συνδικάτα, τις Επιτροπές Ειρήνης, τους μαζικούς φορείς.

Οργανώνουμε την αλληλεγγύη στους πρόσφυγες κάθε σωματείο και κάθε μαζικός φορέας. Παίρνουμε όλα τα αναγκαία μέτρα στη συγκέντρωση υλικών, στη διαμόρφωση υποδομών και στην αξιοποίηση δυνάμεων σ' αυτήν την κατεύθυνση. Με εμπιστοσύνη απευθυνόμαστε πλατιά, σε όλο το λαό, αξιοποιώντας πολλές και κατάλληλες μορφές. Είναι στη σκέψη των Συνδικάτων που οργανώνουν τη σημερινή σύσκεψη να προχωρήσουν σε μεγάλη συναυλία αλληλεγγύης στους πρόσφυγες, σε κατάλληλο χώρο και μέ-

ρα, που θα αποτελέσει και αφορμή συγκέντρωσης υλικής βοήθειας.

Προτείνουμε να αξιοποιηθεί η 21η Μάρτη, η Παγκόσμια Μέρα κατά του ρατσισμού και να οργανωθούν συζητήσεις, συσκέψεις, συνελεύσεις από τα σωματεία στους χώρους δουλειάς, να αναπτυχθεί πολύμορφη δραστηριότητα με επίκεντρο τους χώρους δουλειάς. Αντίστοιχα, από τους συλλόγους εκπαιδευτικών, γονέων, νεολαίας για τους χώρους εκπαίδευσης.

## Μετά την Σύσκεψη ακολούθησε Συγκέντρωση και Πορεία στα γραφεία της ΕΕ.



Μαζική συγκέντρωση και πορεία προς τα γραφεία της ΕΕ πραγματοποιήθηκε μετά την σύσκεψη των κλαδικών συνδικάτων Αττικής με συμμετοχή μαζικών φορέων, Επιτροπές Ειρήνης.

Με συνθήματα όπως "Αλληλεγγύη στην πάλη των λαών, πόλεμο στον πόλεμο των ιμπεριαλιστών", "Κάναν το Αιγαίο θάλασσα νεκρών, κάτω η νέα τάξη των ιμπεριαλιστών", "Τα σύνορα τα κλείνουν, τους πρόσφυγες τους πνίγουν", διαδήλωσαν την αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και έστειλαν μήνυμα αγώνα ενάντια στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και τους σχεδιασμούς που φέρνουν τον πόλεμο και την προσφυγιά.

Αφετηρία της πορείας ήταν τα Προπύλαια. Από εκεί, μέσω Πανεπιστημίου, έφτασαν έως τα γραφεία της ΕΕ στη Β. Σοφίας, τα οποία είχαν περικυκλώσει τουλάχιστον έξι κλούβες της αστυνομίας. Εξω από τα γραφεία της ΕΕ μίλησε ο **Σταύρος Λίτσας**, πρόεδρος του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας.

Ανάμεσα σε άλλα, επεσήμανε ότι η πολιτική

← που στόχο έχει να αυξάνει τα κέρδη των αφεντικών, είτε με αντεργατικά μέτρα, είτε με ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, είναι η αιτία της δυστυχίας της συντριπτικής πλειοψηφίας του λαού. Γι' αυτό, όπως τόνισε, **"η μεγαλύτερη αλληλεγγύη που μπορούμε να αναπτύξουμε είναι η οργάνωση της πάλης απέναντι στις αιτίες αυτών των προβλημάτων, δηλαδή η πάλη για την ανατροπή του συστήματος"**.

### Έμπρακτη αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και μετανάστες.



Στον Πειραιά, όπου χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες αποβιβάζονται καθημερινά στο λιμάνι, καθημερινή είναι η παρουσία Συνδικάτων και Λαϊκών Επιτροπών της περιοχής στους πρόχειρους προσφυγικούς καταυλισμούς, που στήθηκαν στο λιμάνι και στο κέντρο μετεγκατάστασης στο Σχιστό.

Στη πράξη εκφράζεται η αλληλεγγύη και γίνονται παρεμβάσεις με κάθε τρόπο για να αντιμετωπιστούν τα οξυμένα προβλήματα, αφού οι συνθήκες διαβίωσης είναι άθλιες.

Το πρωί της **Κυριακής στις 6 Μάρτη**, στο λιμάνι βρέθηκαν ξανά τα ταξικά ναυτεργατικά σωματεία για να διανείμουν τη βοήθεια που συγκέντρωσαν τις προηγούμενες μέρες. Έξω από την πέτρινη αποθήκη του ΟΛΠ, όπου φιλοξενούνται περίπου 800 πρόσφυγες και μετανάστες στην πλειοψηφία τους Αφγανοί, τα συνδικάτα άπλωσαν ένα πανό με το σύνθημα "Αλληλεγγύη σε πρόσφυγες και μετανάστες" με την υπο-

γραφή της **ΠΕΜΕΝ**, του **ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ**, μαγείρων **ΠΕΕΜΑΓΕΝ**, Ρυμουλκών **ΠΕΠΡΝ** και της **ΠΕΣΝΑΤ**.

Εκατοντάδες σακούλες με τρόφιμα και άλλα είδη πρώτης ανάγκης μοιράστηκαν στους πρόσφυγες. Ξεχωριστή διανομή με τα ανάλογα είδη (πάνες, βρεφικά γάλατα κ.ά.) έγινε σε μανάδες με μωρά παιδιά.

Βασικό ζητούμενο είναι η απευθείας μεταφορά των προσφύγων - μεταναστών από τις χώρες πρώτης υποδοχής και τα νησιά μας στα κράτη τελικού προορισμού τους. Ο λαός πρέπει να απαιτήσει την αποχώρηση του ΝΑΤΟ από την περιοχή και να δυναμώσει την πάλη του ενάντια σε πολέμους και επεμβάσεις, ενάντια στην εμπλοκή της Ελλάδας σε αυτούς τους πολέμους, που ξεριζώνουν τους λαούς.

• Να σταματήσουν οι ξένες επεμβάσεις και οι πόλεμοι από ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ και όσων άλλων εμπλέκονται.

• Να καταργηθούν ο κανονισμός του Δουβλίνου και η συμφωνία του Σένγκεν μαζί με τη Frontex και τους άλλους κατασταλτικούς μηχανισμούς της ΕΕ. Όχι στην καταστολή των προσφύγων από την ΕΕ στα σύ-

νορα.

• Απευθείας μεταφορά των προσφύγων-μεταναστών στις χώρες τελικού προορισμού τους, με ευθύνη του ΟΗΕ και της ΕΕ.

• Δημιουργία αξιοπρεπών και ανθρώπινων χώρων για υποδοχή και φιλοξενία των προσφύγων.

• Κατάργηση των ξένων στρατιωτικών βάσεων στις τρεις χώρες που με την σύμφωνη γνώμη των κυβερνήσεων παρέχουν υποδομές για τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους.



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Τ**ο Δ.Σ της ΠΕΜΕΝ σε συνεδρίαση του στις **07/02/2016**, ανέδειξε την ένταση της επίθεσης της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ στις κατευθύνσεις της Ε.Ε, του ΔΝΤ, με αιχμή το ν/σ για την κοινωνική ασφάλιση.

Οι πολύμορφες αγωνιστικές και απεργιακές κινητοποιήσεις, η απεργία στις 4 Φλεβάρη και τα συλλαλητήρια στις 12 και 13 Φλεβάρη, αποτελούν σημαντική παρακαταθήκη της ταξικής πάλης, σφραγίστηκαν από τις μαζικές απεργιακές συγκεντρώσεις των δυνάμεων του ΠΑΜΕ, τα αγωνιστικά μπλόκα της αγροτιάς σε όλη τη χώρα.

Καταδικάζουμε την όξυνση των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών για τον έλεγχο των ενεργειακών και πλουτοπαραγωγικών πηγών, προετοιμάζονται και χερσαίες επεμβάσεις των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων στην περιοχή της Συρίας. Τεράστιες και επικίνδυνες οι ευθύνες της κυβέρνησης να συμμετέχει ενεργά και να αναλαμβάνει δεσμεύσεις, στο πλαίσιο των σχεδιασμών των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ στην περιοχή, με κίνδυνο την γενίκευση του πολέμου.

Θύματα αυτής της πολιτικής είναι οι εργαζόμενοι που οδηγούνται μαζικά στην φτώχεια, την εξαθλίωση, την προσφυγιά, την μετανάστευση και δίνουν τροφή στα φασιστοειδή της Χ.Α. να δηλητηριάζουν το λαό με εθνικιστικό μίσος.

Τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ - ΠΕΠΡΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ, οι δυνάμεις της ΝΣΚ, του ΠΑΜΕ, με την δημοσίευση του ν/σ για την κοινωνική ασφάλιση ανέπτυξαν πολύμορφη δράση με συσκέψεις, περιοδείες, εξορμήσεις σε πλοία, στην Α. Μιαούλη, σε ναυτικές σχολές, για την ενημέρωση και οργάνωση του αγώνα, πρωτοστάτησαν στην πραγματοποίηση των 8 απεργιακών αγώνων, που έγιναν από τις 20 Γενάρη.

Στη συνεδρίαση της Ε.Ε της ΠΙΝΟ (5/2/2016) έθεσαν ως επιτακτική ανάγκη τον σχεδιασμό ενός μακροπρόθεσμου προγραμματισμού κλιμάκωσης και εναλλαγής όλων των μορφών πάλης με απεργιακές κινητοποιήσεις, συγκεντρώσεις, διαδηλώσεις, με συσκέψεις των ναυτεργατών στα καράβια, αλληλεγγύη με το ταξικό εργατικό κίνημα για το ασφαλιστικό, τις Σ.Σ. Εργασίας, την ανενεργία, την απλήρωτη εργασία, τις ιδιωτικοποιήσεις κ.α.

Το Δ.Σ αποφάσισε την οργάνωση και συνέχιση του απεργιακού αγώνα ενάντια στον αντιασφαλιστικό νόμο, προετοιμάζουμε παράλληλα με το σύνολο των προβλημάτων 48ωρη Γενική Απεργία αν τολμήσει η κυβέρνηση να φέρει στη βουλή το ν/σ για την κοινωνική ασφάλιση.

Καλούμε τα σωματεία, φορείς, τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, την νεολαία, σε οργάνωση και αγώνα ενάντια στην πολιτική του κεφαλαίου και των εκπροσώπων του, για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας, για την ανασύνταξη του εργατικού κινήματος, να ανοίξει ο δρόμος για την πολιτική που θα υπηρετεί τις εργατικές λαϊκές ανάγκες.

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  
ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ**

**18 Φλεβάρη 2016**



ΓΙΑΔΙΣΚΑΡΙ ΙΚΑΡΙΑΣ

Τηλ.: (22750) 71266 - 71188, Fax: (22750) 71267 www.ikarosstar.gr  
Κιν.: 6972400711 - 6937564578 e-mail: hotel@ikarosstar.gr



Απολαύστε τις διακοπές σας στο σύγχρονο ξενοδοχείο μας με την καταπληκτική θέα στη θάλασσα. Απόλυτη ησυχία και άβογο σέρβις. Τα δωμάτια διαθέτουν ψυγείο, TV, τηλέφωνο, WI-FI, κλιματισμός, σεσουάρ και ατομικό μπαλκόνι.

Το ξενοδοχείο διαθέτει αίθουσα ψυχαγωγίας, μπαρ, πάρκινγκ και πρωινό μπουφέ  
Υπεύθυνος: Ζ. ΜΑΛΑΧΙΑΣ - Προσφορά: Εκπτώση 15%, Τιμοκατάλογος 2015 ιστοσελίδας

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Σ**ε συνεδρίαση του Δ.Σ της ΠΕΜΕΝ στις **05/01/2016**, καταδίκασε το σχέδιο - έκτρωμα για το ασφαλιστικό της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ, συνέχεια των προηγούμενων κυβερνήσεων, στις κατευθύνσεις της Ε.Ε, του ΔΝΤ, εντάσσεται στην αντιλαϊκή πολιτική του κεφαλαίου, για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του.

**Το Δ.Σ αποφάσισε την οργάνωση του απεργιακού αγώνα ενάντια στον αντιασφαλιστικό νόμο, σε συντονισμό και κοινή δράση με το υπόλοιπο ταξικό εργατικό - λαϊκό κίνημα.** Συζητήθηκε το σχέδιο νόμου που διαλύει το **ΝΑΤ και το εντάσσει στον Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ)**, διευρύνει την "μαύρη" ανασφάλιστη εργασία, κατακρεουργώντας τα εργασιακά και κοινωνικοασφαλιστικά δικαιώματα των ναυτεργατών και των άλλων εργαζομένων.



### **ΑΠΕΥΘΥΝΟΥΜΕ ΚΑΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΓΕΝΙΚΟ ΞΕΣΗΚΩΜΟ ΠΑΝΤΟΥ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ ΑΝΤΙΛΑΪΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥΣ.**

Συμμετέχουμε μαζικά - δυναμικά στη παράσταση διαμαρτυρίας των δυνάμεων του ΠΑΜΕ, την Παρασκευή 8 Γενάρη στις **12 πμ. στο Υπουργείο Εργασίας.** Προσυγκέντρωση ναυτεργατών στις **11:30π.μ** στην πλατεία Κλαυθμώνος και το **Σάββατο 9 Γενάρη σε πικετοφορία με συγκέντρωση στις 11π.μ στο ΕΚΠ.** **Να μην τους αφήσουμε να διαλύσουν τη ζωή μας.**  
**ΜΕ ΑΓΩΝΕΣ ΕΧΕΙ ΓΙΝΕΙ Η ΑΣΦΑΛΙΣΗ**  
**ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΠΑΖΑΡΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΔΙΑΛΥΣΗ**

Το σχέδιο νόμου είναι ταφόπλακα στην κοινωνική ασφάλιση, περιλαμβάνει:

-- Νέα μείωση των συντάξεων, μέσω του υπολογισμού τους με ακόμα πιο δυσμενείς όρους.

--Επέκταση των μειώσεων και στις ήδη αποδιδόμενες συντάξεις, μέσω του επανυπολογισμού τους.

--Κατακόρυφη αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών για αγρότες και ελεύθερους επαγγελματίες.

-- Αύξηση των εισφορών των εργαζομένων και για τις επικουρικές συντάξεις.

--Νέες ενοποιήσεις Ταμείων. Στο νέο φορέα που θα ονομάζεται Εθνικός Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), θα ενταχθούν σταδιακά από την 1/1/2016 όλοι οι υφιστάμενοι φορείς κύριας κοινωνικής ασφάλισης (ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, ΟΓΑ, ΝΑΤ), με παραπέρα συρρίκνωση των παροχών για όλους.

-- Κατάργηση του ΕΚΑΣ, εξαύλωση των εφάπαξ που απέμειναν.

--Θεσπίζεται Ανώνυμη Εταιρεία Διαχείρισης της Ακίνητης Περιουσίας των Ασφαλιστικών Οργανισμών, καθώς και Εταιρεία Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαίων Διευρυμένου Σκοπού Ασφαλιστικών Οργανισμών, με σκοπό την λεηλασία της ακίνητης και κινητής περιουσίας των ασφαλιστικών ταμείων, που δημιουργήθηκε με το αίμα και των ιδρώτα των ασφαλισμένων τους.

ΘΕΛΟΥΝΕ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ ΝΑ ΦΤΑΣΟΥΜΕ ΣΤΟΝ ΠΑΤΟ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΑΝΤΟΥ ΝΑ ΄ΡΘΟΥΝ ΤΑ ΠΑΝΩ - ΚΑΤΩ

Η πολιτική της ανταγωνιστικότητας και κερδοφορίας του κεφαλαίου γεννάει τη φτώχεια, την ανεργία, τους πολέμους, την προσφυγιά.

ΤΕΡΜΑ ΠΙΑ ΣΤΙΣ ΑΥΤΑΠΑΤΕΣ  
Ή ΜΕ ΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ή ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΤΕΣ

ΟΙ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΕΣ ΤΗΝ ΓΗ ΞΑΝΑΜΟΙΡΑΖΟΥΝ  
ΜΕ ΤΩΝ ΛΑΩΝ ΤΟ ΑΙΜΑ ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ ΧΑΡΑΖΟΥΝ

7 Γενάρη 2016

**Φωτεινή Αθανάσιου Σταματοπούλου**  
**Παιδοψυχίατρος**

Λαζαράκη 55, Τ.Κ. 166 74 Γλυφάδα  
Τηλ.: 210 8980638, 6974 373 749  
e-mail: foteini.ath.stamatopoulou@gmail.com





# 8 ΜΑΡΤΗ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

Αγώνας για την ισότητα και τις σύγχρονες ανάγκες της γυναίκας, για ζωή χωρίς πολέμους, προσφυγιά και εκμετάλλευση

**Μ**ε μαζικότητα και παλμό πραγματοποιήθηκε ο αγωνιστικός γιορτασμός της **Παγκόσμιας Μέρας της Γυναίκας** στα Προπύλαια, εκφράστηκε η αντίθεση στο νόμο - λαιμητόμο που ετοιμάζει η κυβέρνηση για το Ασφαλιστικό, η αλληλεγγύη στους χιλιάδες ξεριζωμένους πρόσφυγες και μετανάστες, η καταδίκη του ιμπεριαλιστικού πολέμου και της παρουσίας του NATO στο Αιγαίο.

Η διαδήλωση για την Παγκόσμια Μέρα δίνει ώθηση στη μάχη για την οργάνωση της 48ωρης απεργίας, που έχουν ήδη αποφασίσει εκατοντάδες συνδικαλιστικές οργανώσεις και άλλοι φορείς του κινήματος, μόλις το αντισυμβασιμικό νομοσχέδιο κατατεθεί στη Βουλή.

## Κανείς να μη μείνει απαθής

"Κανένας δεν μπορεί να μείνει απαθής στο μακελειό που συνεχίζεται", ακουγόταν από τα μεγάφωνα την ώρα που έφταναν οι προσυγκεντρώσεις στα Προπύλαια. "Η ελληνική κυβέρνηση έχει τεράστιες ευθύνες. Απαιτούμε να φύγει το NATO από το Αιγαίο. Την απεμπλοκή της χώρας μας από τους NATOικούς σχεδιασμούς. Εξω η ΦΡΟΝΤΕΞ και οι άλλοι μηχανισμοί. Να δημιουργηθούν ανθρώπινοι, αξιοπρεπείς, ανοιχτοί, δημόσιοι προσωρινοί χώροι υποδοχής και φιλοξενίας μεταναστών και



προσφύγων", συνέχιζε το κάλεσμα.

Η συγκέντρωση άνοιξε με την απαγγελία του ποιήματος της **Μαργαρίτας Φρονιμάδη - Ματάση** "Αλκυονίδες".

Στη συνέχεια χαιρετισμό απηύθυνε η **Εφη Πανοπούλου**, αγρότισσα, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομάδας Νέας Μάκρης - Μαραθώνα της ΟΓΕ. "Για μας τις αγρότισσες η καλύτερη τιμή στην Παγκόσμια Μέρα της Γυναίκας είναι η συμμετοχή μας στον αγώνα για την επιβίωση της μικρομεσαίας αγροτιάς, που συνεχίζεται και με νέες μορφές μετά από τις 40 μέρες που περάσαμε στα μπλόκα του αγώνα", τόνισε.

Αμέσως μετά το λόγο πήρε η **Αγγελική Ρούβαλη**, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Βιοτεχνικών Σωματείων Αθήνας (ΟΒΣΑ). "Δουλεύουμε με την κοιλιά στο στόμα μέχρι τον τοκετό, σε λίγο θα γεννάμε στα μαγαζιά μας όπως γεννούσαν οι γιαγιάδες μας στα χωράφια", σημείωσε στο χαιρετισμό που έκανε εκ μέρους της ΠΑΣΕΒΕ και τόνισε πως οι αυτοαπασχολούμενες στερούνται κάθε παροχή στήριξης της μητρότητας.

Ανάμεσα στα συνθήματα που έπεφταν βροχή, από τα μεγά-

φωνα ακουγόταν το κάλεσμα στην απεργία: "Κλιμακώνουμε τον αγώνα με τη 48ωρη απεργία. Να πάρουν το λόγο οι εργαζόμενοι. Με συνελεύσεις, παρεμβάσεις στους χώρους δουλειάς, ενημερώνουμε, συζητάμε με τους εργαζόμενους για το χαρακτήρα των μέτρων. Με τη μαζική συμμετοχή στη 48ωρη πανελλαδική απεργία απαντάμε σε όλα: Στο Ασφαλιστικό, στο Φορολογικό, στα Εργασιακά, στο Προσφυγικό, στην πολιτική της ΕΕ και στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις".

Ομιλίες από το βήμα της συγκέντρωσης έκαναν η πρόεδρος της ΟΓΕ, **Μαϊρήνη Στεφανίδη**, και η **Ολγα Σιάντου**, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας του ΠΑΜΕ.

Ακολούθησε πορεία προς την αμερικάνικη πρεσβεία. Όσο η διαδήλωση πλησίαζε στην πρεσβεία, τόσο οι φωνές δυνάμωναν και τα συνθήματα έπεφταν βροχή: "Ενας είναι ο εχθρός ο ιμπεριαλισμός", "Τα σύνορα τα κλείνουν, τους πρόσφυγες τους πνίγουν", "NATO σημαίνει πρόσφυγες, πολέμοι", "Κάναν το Αιγαίο θάλασσα νεκρών, κάτω η νέα τάξη των ιμπεριαλιστών", "Φονιάδες, ληστές, υποκριτές είναι οι Ευρωπαίοι ιμπεριαλιστές"...

## Με πανό και συνθήματα μπροστά από τη Βουλή

"8 Μάρτη. Αγωνιζόμαστε: Για εργασία, Κοινωνική Ασφάλιση, προστασία της μητρότητας. Για ζωή χωρίς φτώχεια, ανεργία, πολέμους, προσφυγιά". Πανό με αυτό το σύνθημα άπλωσε η ΟΓΕ χτες το πρωί στο Σύνταγμα, μπροστά από το κτίριο της Βουλής, με αφορμή την Παγκόσμια Μέρα της Γυναίκας, καλώντας σε συμμετοχή στη χτεσινή συγκέντρωση στα Προπύλαια.

"Οι γυναίκες θέλουν σταθερή δουλειά κι όχι απασχόληση και σύγχρονη σκλαβιά", "8 του Μάρτη σύμβολο αγώνα, θα μας οδηγήσει κι ετούτο τον αιώνα", "Κοινωνική Ασφάλιση για μας και τα παιδιά μας, του κράτους υποχρέωση κι εμάς δικαίωμά μας" ήταν μερικά από τα συνθήματα που ακούστηκαν. Παράλληλα, η ΟΓΕ καταδίκασε την εμπλοκή του NATO στο Αιγαίο και τη μετατροπή του Αιγαίου και της Μεσογείου σε "θάλασσα νεκρών".

Επίσης, με την πρωτοβουλία της αυτή, η ΟΓΕ ανέδειξε την αντίθεσή της στην προγραμματισμένη συζήτηση στη Βουλή, με θέμα τη συμμετοχή των γυναικών στα λεγόμενα "Κέντρα Λήψης Αποφάσεων". Κατήγγειλε την κοροϊδία προς τις γυναίκες του καθημερινού μόχθου, τις οποίες η ΕΕ, οι κυβερνήσεις και τα κόμματα που τη στηρίζουν, καλούν να "αναδειχτούν" στα κοινοβούλια, σε άλλα όργανα και θεσμούς, στη διοίκηση των επιχειρηματικών ομίλων.



# ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Πειραιάς 27 Γενάρη 2016

**Προς:**

- ΥΝΑΝΠ/Υπουργό κ. Θ.Δρίτσα
- ΥΝΑΝΠ/Γενικό Γραμματέα κ. Θεοτοκά
- ΥΝΑΝΠ/ΔΝΕΡ
- ΠΝΟ
- ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ
- ΝΑΤ
- ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΦΟΠΛΙΣΤΩΝ
- ΜΜΕ

Η ναυτιλιακή εταιρεία GOLDEN UNION SHIPPING CO. SA συμφερόντων του ομίλου, του Προέδρου της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών Θ. Βενιάμη, υλοποιεί "de facto" τις προτάσεις των εφοπλιστών.

Υπογράφει Ατομικές Συμβάσεις με Έλληνες ναυτεργάτες και συγκεκριμένα της ειδικότητας του μάγειρα, με μισθό όπως επικαλείται της ITF - IBF, με βασικό μισθό 601,00 USD και 44 ώρες εβδομαδιαία εργασία. Παραβιάζει την Σ.Σ.Ε. ελληνικών ποντοπόρων πλοίων που είναι 1.117,35 ευρώ και τις ώρες εργασίας, που είναι 40 ώρες την εβδομάδα.

Επιβεβαιώνεται η κατεύθυνση των εφοπλιστών και της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ για κατάργηση των Σ.Σ.Ε., των κοινωνικοασφαλιστικών δικαιωμάτων και της διάλυσης του ΝΑΤ.

Διαμορφώνεται στα πλαίσια του Ε.Φ.Κ.Α. ένα εργασιακό καθεστώς κοινωνικής ζούγκλας, που θα ισχύει ο νόμος του κεφαλαίου.

Αποκτούν ιδιαίτερη βαρύτητα οι απεργιακές κινητοποιήσεις και η πρόταση του συνόλου των ναυτεργατικών σωματείων, που είναι ενάντια στην "μαύρη" ανασφάλιστη εργασία και είναι: "Το σύνολο των πλοίων που υπόκεινται στο ν.27/1975 να καταθέτουν στο ΓΕΝΕ τις καταστάσεις πληρώματος (crew list) και σε κάθε αντικατάσταση του πληρώματος να ναυτολογούνται από το ΓΕΝΕ όλοι οι ναυτεργάτες με ΣΣΕ και κοινωνικοασφαλιστική προστασία".

Οι απεργιακές κινητοποιήσεις να γίνουν υπόθεση του συνόλου των ναυτεργατών και των άλλων εργαζομένων.

## ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ

- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ
- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΩΤΕΡΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΣ Ε.Ν. "Ο ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ"
- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΑΓΕΙΡΩΝ Ε.Ν.



**ΕΥΤΥΧΙΑ Γ. ΜΑΜΑ**  
ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ MSc

ΓΝΩΣΙΑΚΗ - ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΙΣΤΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

ΙΕΡΑ ΟΔΟΣ 253B & ΘΗΒΩΝ  
Τ.Κ. 122 41, ΑΙΓΑΛΕΟ  
(ΣΤΕΙΟΛΟΣ ΑΙΣΘ ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 1)  
ΠΑΝΙΣΤΗΝ ΣΤ. ΜΕΤΡΟ ΑΙΓΑΛΕΟ

ΤΗΛ. 210 5316906  
ΚΙΝ. 697 0021313  
E-mail: ef2ou@hotmail.com

*Ψυχοθεραπεία εφήβων και ενηλίκων, συμβουλευτική, προσωπική ανάπτυξη - αυτογνωσία. Συμβουλευτική γονέων. Αντιμετώπιση άγχους, φοβιών, έμμονων ιδεών, διαταραχών διάθεσης, κατάθλιψη, μελαγχολία, διαχείριση κρίσεων, πένθους - απώλειας, αντιμετώπιση διαταραχών πρόσληψης της τροφής - παχυσαρκίας, προβλήματα σχέσεων, επαγγελματικές δυσκολίες, διαχείριση θυμού, ενίσχυση αυτοεκτίμησης, διεκδικητικότητας, κοινωνικών δεξιοτήτων*

**Η/S/F KNOSSOS PALACE • Η/S/F FESTOS PALACE**  
**...τα πολυτελέστερα Cruise Ferries της Ελλάδας!**

# Ηράκλειο - Πειραιάς



a Cerrizade Group company

Για πληροφορίες και κρατήσεις απευθυνθείτε στον τοξίδιακό σας πρόξεντο  
ή τη MINOAN LINES στα τηλέφωνα: 36 475. 801, 11 75000 (από ασυρτηρό), 2810 229602 & στο [www.minoan.gr](http://www.minoan.gr)

# ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΣΕΝ/ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Προς

- Υπουργό Ναυτιλίας κ. Δρίτσα
- Γενικό Γραμματέα ΥΝΑ κ.Θεοτοκά
- ΥΝΑ/Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ναυτικών
- Διοίκηση ΚΕΣΕΝ
- Διεύθυνση ΚΕΣΕΝ/Μηχανικών
- Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία
- ΠΕΕΔΝΕ
- Μ.Μ.Ε.

19 Φλεβάρη 2016

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε στις 18 Φλεβάρη η Γενική Συνέλευση του ΚΕΣΕΝ/Μηχανικών, η οποία επανεπιβεβαίωσε το σύνολο των αιτημάτων, που έχουμε διατυπώσει και σε προηγούμενες Γενικές Συνελεύσεις και τα οποία παραμένουν και οξύνονται και από τις εξελίξεις.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε σε οξυμμένα προβλήματα λειτουργίας του ΚΕΣΕΝ/Μηχανικών που είναι:

- Ελλείψεις βιβλίων με αποτέλεσμα οι μετεκπαιδευόμενοι να επιβαρύνονται και το κόστος των φωτοτυπιών.
- Αναχρονιστική ύλη μαθημάτων σε συνδυασμό με τις ελλείψεις σε μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό και σε ναυτοδιδάσκαλους, με την απαξίωση της εργαστηριακής υποδομής. Συνεχίζεται ο αυξημένος αριθμός αποτυχόντων στις εξετάσεις παραβιάζοντας τον Κανονισμό του ΚΕΣΕΝ.
- Δικαίωμα συμμετοχής στις εμβόλιμες εξεταστικές για όλους και χωρίς τον περιορισμό μαθημάτων.
- Εγκατάλειψη κτηριακών υποδομών με οξυμμένο πρόβλημα σε καθαριότητα, φωτισμό

κά.

- Δυσκολίες στην προεγγραφή για την παρακολούθηση κύκλων μαθημάτων.
- Άμεσα να δημιουργηθούν τμήματα ανανέωσης των πιστοποιητικών σε σωστικά/πυροσβεστικά μέσα για τους μετεκπαιδευόμενους του ΚΕΣΕΝ.
- Άμεση καταβολή του επιδόματος φοίτησης με την ολοκλήρωση του κύκλου μαθημάτων.

Η Γενική Συνέλευση του ΚΕΣΕΝ/Μηχανικών αποφάσισε την άμεση συνάντηση με

τον Υπουργό για τα οξυμμένα προβλήματα, καθώς και συμμετοχή στη 48ωρη απεργία αν η κυβέρνηση φέρει στη βουλή το ν/σ για την κοινωνική ασφάλιση.

### Διεκδικούμε:

1. Αλλαγή του Κανονισμού Σπουδών του ΚΕΣΕΝ και του συστήματος αξιολόγησης και απουσιών των μετεκπαιδευόμενων.
2. Αναβάθμιση της Μετεκπαίδευσης με αλλαγή της διδασκόμενης ύλης και την πραγματοποίηση σεμιναρίων που να ανταποκρίνονται στις σημερινές απαιτήσεις της τεχνολογίας, αύξηση των εργαστηριακών ωρών με παράλληλη μείωση των θεωρητικών ωρών και αλλαγή του τρόπου των εξετάσεων.
3. Κατάργηση του ορίου μαθημάτων στις εμβόλιμες εξεταστικές περιόδους. Κατάργηση της πενταετίας που χρειάζεται για την ολοκλήρωση των κύκλων.
4. Εκσυγχρονισμό και αναβάθμιση της βιβλιογραφίας με την δημιουργία ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων. Ανοικτή στην πρόσβαση για όλους τους ενδιαφερόμενους.
5. Κατάργηση του Προεδρικού Διατάγμα-



τος 103 και λοιπών υπουργικών αποφάσεων που καθορίζουν ελάχιστες μόνιμες θέσεις εργασίας. Πρόσληψη μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού βάση των πραγματικών αναγκών με προτεραιότητα σε μηχανικούς Ε.Ν.

6. Άμεση καταβολή του επιδόματος Μετεκπαίδευσης των προηγούμενων κύκλων. Να επανέλθει η καταβολή του επιδόματος όπως γινόταν από το ΚΕΣΕΝ, με την ολοκλήρωση του κάθε κύκλου.

7. Αύξηση του επιδόματος Μετεκπαίδευσης στο 80% του βασικού μισθού του αντίστοιχου διπλώματος

8. Κατάργηση της λίστας αναμονής, άμεση φοίτηση όλων των συναδέλφων με τη δημιουργία νέων τμημάτων μέχρι 25 άτομα και η Υπηρεσία Ναυτικών Μητρώων υπηρεσιακά να ενημερώνει το ΚΕΣΕΝ για τα αποτελέσματα των εξετάσεων των συναδέλφων από την ΑΝΥΕ όπως και η αιτιολόγηση με νομολογία τυχόν απόρριψης.

9. Αποκλειστικά Ενιαία Δημόσια και Δωρεάν Ναυτική Εκπαίδευση και Μετεκπαίδευση ενταγμένη στο Υπουργείο Παιδείας, Ισοτιμία των διπλωμάτων μας με τα αντίστοιχα της στεριάς.

10. Αποστρατικοποίηση των ΑΕΝ και του ΚΕΣΕΝ.

11. Κατάργηση του Π.Δ 141/2014 και των νόμων 3153/2003, 3450/2006 (ΝΕΚΕ) για την ιδιωτικοποίηση της Ναυτικής Εκπαίδευσης και Μετεκπαίδευσης.

12. Να ασφαρίζονται στο ΝΑΤ όλοι οι Μετεκπαιδευόμενοι στο ΚΕΣΕΝ και οι εισφορές να καλύπτονται από το Κεφάλαιο Ναυτικής Εκπαίδευσης (ΚΝΕ).

13. Δωρεάν στέγαση των μετεκπαιδευόμενων από την επαρχία στην Εστία Ναυτικών και επίδομα στέγασης για όσους δεν μπορεί να καλύψει.

14. Μειωμένα εισιτήρια μετακίνησης στον μόνιμο τόπο διαμονής των Μετεκπαιδευόμενων σε όλα τα μέσα μεταφοράς.

15. Άμεση πρόσληψη μόνιμου προσωπικού και υλικών για την καθαριότητα του κτιρίου του ΚΕΣΕΝ.

16. Έλεγχο των οικονομικών του Κεφαλαίου Ναυτικής Εκπαίδευσης (ΚΝΕ) και των κεφαλαίων του ΝΑΤ.

17. Έλεγχο των κονδυλίων του εθνικού στρατηγικού πλαισίου αναφοράς ΕΣΠΑ 2007 - 2013 ποσά που δόθηκαν και που δαπανήθηκαν.

18. Κατάργηση του νόμου 4150/2013 για την "Ανασυγκρότηση του ΥΝΑ", της Υπουργικής Απόφασης (3522.2/08/2013) "Κανονισμός για την εφαρμογή απαιτήσεων της Σύμβασης Ναυτικής Εργασίας 2006, της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας".

19. Κάλυψη των ελλειμμάτων του ΝΑΤ από τον κρατικό προϋπολογισμό, που δημιουργούνται από την "μαύρη" ανασφάλιστη εργασία, σύμφωνα με την πρόταση της ΠΕΜΕΝ να ναυτολογούνται στα πλοία που ανήκουν στο ν.27/1975 όλοι οι ναυτεργάτες μέσω ΓΕΝΕ με Συλλογική Σύμβαση και Κοινωνική Ασφάλιση, κατάργηση των χαριστικών πράξεων και επιδοτήσεων των εφοπλιστών και την είσπραξη των ασφαλιστικών εισφορών προς το ΝΑΤ.

20. Να σταματήσει η λεηλασία της ακίνητης περιουσίας του ΝΑΤ. Να αξιοποιηθεί η ακίνητη περιουσία του ΝΑΤ και των άλλων κεφαλαίων που εποπτεύονται από το ΝΑΤ σύμφωνα με τις προτάσεις της ΠΕΜΕΝ.

21. Να καταργηθεί η υπουργική απόφαση που αναγνωρίζει τα πιστοποιητικά από χώρες όπως Φιλιππίνες, Ινδονησία, Ουκρανία, Πολωνία, Ινδία, Λιθουανία και άλλες.

22. Να δημιουργηθούν τμήματα ανανέωσης σωστικών/πυροσβεστικών μέσων για τους μετεκπαιδευόμενους των ΚΕΣΕΝ.

23. Κατάργηση της άδικης/υψηλής φορολογίας των ναυτεργατών.

24. Πληροφόρηση των μετεκπαιδευόμενων για τον τρόπο ανανέωσης των πιστοποιητικών ναυτικής ικανότητας.

**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΣΕΝ  
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ**



THENAMARIS

Περισσότεροι από 2.000 ναυτικοί εργάζονται μαζί μας και εξελίσσονται καθημερινά σε ένα σύγχρονο και επαγγελματικό περιβάλλον. Στηρίζουμε τους ανθρώπους μας με συνέπεια, αναγνώριση και επιβράβευση σε θάλασσα και στεριά.

Καθώς διευρύνουμε τον υπό διαχείριση στόλο με νέα πλοία τελευταίας τεχνολογίας, επεκτείνουμε την ομάδα μας με επιπλέον Έλληνες ναυτικούς σε όλους τους βαθμούς.

Μάθε περισσότερα για μας στο [www.thenamaris.com](http://www.thenamaris.com) ή στο 210 8909470/486.





# EURONAV®

The ocean is our environment



Euronav Ship Management (Hellas) Ltd.

Ακτή Μισούλη 69, 18537 Παλαιός  
T +30 210 455 8000 Φ +30 210 455 8010  
email [admin.gr@euronav.com](mailto:admin.gr@euronav.com)  
[www.euronav.com](http://www.euronav.com)

## ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ 2016

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε και εφέτος στις 14 Γενάρη 2016 η κοπή της πίτας με μεγάλη συμμετοχή συναδέλφων και πολλών προσκεκλημένων



## ΓΙΟΡΤΗ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

Στις 16 Γενάρη 2016 πραγματοποιήθηκε γιορτή για τα παιδιά με παράσταση καραγκιόζη και κλόουν. Στα παιδιά μοιράστηκαν αναμνηστικά δώρα









## Προτεραιότητά μας η ασφάλεια

- Μοντέρνος στόλος φορτηγών πλοίων μεγέθους supramax & panamax
- Μακρά παράδοση κύρους & αξιοπιστίας
- Σεβασμός στο περιβάλλον
- Υψηλή ποιότητα προσφερόμενων υπηρεσιών
- Εξελέξου μαζί μας ταξιδεύοντας την ελληνική σημαία

**ATLANTIC BULK CARRIERS MANAGEMENT LTD**

[www.abcml.com](http://www.abcml.com)

Ακτή Μισούλη 41, Ηλιουπόλις, 18535 Τηλ: 210 4585700 Φαξ: 210 4292118 email: [atlanticbulk@atlanticbulk.gr](mailto:atlanticbulk@atlanticbulk.gr)



# The future is already here

At Danaos Shipping, human opportunity is just as vital as corporate development; promising seafaring and on-shore careers from the heart and soul of our global expansion.

**danans**

Danaos Shipping co ltd  
14 Akti Kondyli str., Piraeus 185 45, Greece  
t: +30 210 4196400, f: +30 210 4220855  
e: danship@danaos.gr  
www.danaosshipping.com



# ALPHA TANKERS

Η καριέρα που έχεις σχεδιάσει  
γίνεται πραγματικότητα

με τον πιο σύγχρονο στόλο Ελληνόκτητων Bulk Carriers

- με σύγχρονη διαχειριστική αντίληψη
- με εξασφαλισμένη συνεχή απασχόληση
- με ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης

**ALPHA TANKERS & FREIGHTERS INTERNATIONAL LTD.**

Α. Συγγρού 354 - 176 74 Αθήνα • Τηλ.: 210 9484445 - 461 • Fax: 210 9408825 • E-mail: [crewing@alphatankers.com](mailto:crewing@alphatankers.com)